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naše principy

Vážené kolegyně, vážení kolegové,
v polovině června jsme představili novou 
iniciativu FutureMotion – Energii zítřka. Ná-
zev naznačuje, že se s ní zaměříme na bu-
doucnost, a to nejen Skupiny ČEZ, ale 
i české a evropské energetiky. V našem 
oboru dochází k velkým změnám a ener-
getické společnosti čelí zásadním výzvám 
– environmentální regulace je stále silnější 
téma, roste snaha o zvyšování energetické 
účinnosti a snižování emisí, klesají zásoby 
primárních zdrojů. Objevují se ale i velké 
příležitosti v podobě nových technologií 
a obchodních modelů. Tyto trendy jasně 
naznačují, že dnešní energetika založená 
na velkých zdrojích, silných a centralizova-
ných soustavách by měla být  doplňována 
dosud okrajovými technologiemi a postu-
py, pro zákazníky i životní prostředí „chyt-
rými“ řešeními. 

Máme-li naplnit naši vizi být na trhu 
ve střední a jihovýchodní Evropě jednič-
kou, musíme se těchto příležitostí rych-
le chopit. Proto startujeme iniciativu Fu-
tureMotion. Bude platformou pro řízení 
našich aktivit v oblasti inovace. Chce-
me více sledovat vývoj technologií a po-
stupů, investovat do aplikovaného vý-
zkumu a podílet se na zavádění těchto 
technologií do praktického využití. 

Jaké směry lze v budoucnu očekávat 
a na co se i my chceme v dalších letech 
zaměřit? Na nové technologie a postu-
py ve výrobě, spotřebě a distribuci, které 

budou efektivněji využívat primární zdro-
je a budou šetrnější k přírodě. Také na do-
plnění tradičních zdrojů o lokální výrobu 
mimo hlavní páteřní síť. Na nové postupy, 
které rozšíří možnosti lidí rozhodovat o své 
spotřebě. A v neposlední řadě i na využití 
elektrických motorů v dopravě. 

Rozšíření našich hlavních aktivit 
o tyto oblasti posílí naši konkurenční vý-
hodu i společenskou odpovědnost. Zvý-
šíme atraktivitu našeho odvětví. Zlep-
šíme náš přístup k nejmodernějším 
poznatkům. Nové, uživatelsky přívětivé 
technologie a postupy udělají z našich 
zákazníků aktivní partnery, kteří budou 
spotřebu řídit podle vlastních představ. 
Pro celou společnost chce FutureMoti-
on přinést čistší a spolehlivější energii.

Nové technologie jsou příležitos-
tí i výzvou. Jejich zavádění bude kom-
plikované a dlouhé. Jde o oblast, kde 
výsledky uvidíme nikoliv v horizontu 
měsíců, ale let. Naše šance uspět ale 
nejsou malé. Působíme v zemi s vynika-
jící energetickou infrastrukturou, máme 
profesně  zkušené a pro obor zapále-
né zaměstnance. Jsme silnou firmou 
s možnostmi investovat do svého růs-
tu. Pokud toho všeho správně využije-
me, obhájíme pozici lídra i v oblasti ino-
vací a ovlivníme budoucnost energetiky 
ve prospěch lepšího života.  

Martin Roman

slovo ředitele
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Solární elektrárny  
a odsolování  
mořské vody

První rozsáhlejší desalinační za-
řízení využívající pro svůj provoz so-
lární energii bylo poprvé zkonstruová-
no roku 1872 v Chile.

Sluneční energie (sluneční záře-
ní, solární radiace) představuje v něja-
ké formě drtivou většinu energie, která 
se na Zemi nachází a využívá. Vzni-
ká jadernými přeměnami v nitru Slun-
ce. Vzhledem k tomu, že vyčerpání zá-
sob vodíku na Slunci je očekáváno až 
v řádu miliard let, označuje se tento 
zdroj energie jako obnovitelný.

V letošním roce se v našem seriálu věnujeme střednědobé a dlouhodobé 
budoucnosti energetického oboru. V každém čísle ČEZ News vám představíme jednu 
z důležitých oblastí energetiky, na niž se soustředí pozornost největších vědeckých 
kapacit současnosti.

Svět se potýká s nedostatkem pitné vody. 
Tento prostý fakt se zřejmě již brzy sta-
ne dalším z palčivých problémů globál-
ního charakteru. Rostoucí světová popu-
lace potřebuje k zavlažování svých polí 
stále více vody. K možné krizi z jejího ne-
dostatku přispívají také ekologické pro-
blémy a znečištění. Řešením, které se při 
prvním pohledu na povrch planety Země 
nabízí, je využití slané vody mořské.

Slaná voda představuje kolem 70 % 
celkového objemu této látky na planetě 
Zemi. Pro potřeby lidského organismu 
i pro zavlažování rostlin je nevhodná kvů-
li vysoké salinitě. Ta se v průměru pohy-
buje kolem 3,5 %, což znamená, že kaž-
dý kilogram mořské vody obsahuje cca 
35 g rozpuštěné soli. Konzumace mořské 
vody v malém množství pro člověka není 
nebezpečná, ovšem v žádném případě 
nemůže nahradit vodu sladkou.

Možností, jak více využít mořskou 
vodu, je snížit její salinitu na úroveň únos-
nou pro živé organismy. Tento proces se 
nazývá desalinace a zatím se zdá, že je 
kvůli své energetické náročnosti nevhod-
ný pro masové využití. Energetické poža-
davky však lze potenciálně neutralizovat 
s pomocí obnovitelných zdrojů. Nejpří-
stupněji se v této souvislosti jeví energie 
pocházející ze slunečních paprsků.

V současné době existují dva způsoby, 
jak desalinovat mořskou vodu s využitím 

solární energie. První z nich je tzv. reverz-
ní osmóza, což je proces, který dovoluje 
transport rozpouštědla membránou, za-
tímco rozpuštěné soli a nízkomolekulár-
ní složky zachycuje. Proces je založen 
na aplikaci vnějšího tlaku ze strany kon-
centrovanějšího roztoku, což způsobí ob-
rácení přirozeného jevu osmózy. Solární 
energie se zde využívá jako hybatel celé-
ho procesu. Druhou možností je solární 
zvlhčování a vysoušení, které napodobu-
je a výrazně urychluje cyklus vypařování 
a kondenzace vody v přírodě. 

Obě zmíněné techniky jsou energetic-
ky velmi náročné. Teplo, které se při pro-
cesech uvolňuje, je navíc často nevyužité 
a jednoduše uniká do prostoru. Při vytvá-
ření solárních zařízení pro desalinaci moř-
ské vody je proto v současném stadiu vý-
voje celková efektivita takového podniku 
vždy poněkud diskutabilní (některá so-
lární desalinanční zařízení jsou přesto už 
v provozu). 

Přes veškeré komplikace se využití so-
lární energie pro desalinaci mořské vody 
jeví jako poměrně schůdná cesta, jak na-
pomoci k řešení případných globálních 
problémů s nedostatkem pitné vody. Moř-
ská voda představuje obrovský rezervoár 
této tekutiny, který zůstává pro lidské po-
třeby jen velmi málo využit. S postupují-
cím vědeckým pokrokem by se tento stav 
mohl poměrně brzy změnit.



5
Odsolovací zařízení v Carboneras v jižním 
Španělsku5

Techniky desalinace

Solární zvlhčování a vysouše-
ní napodobuje a výrazně urychluje 
cyklus vypařování a kondenzace vody 
v přírodě. Slaná voda se nejdříve za-
hřeje, odpaří a následně kondenzuje, 
už v podobě vody sladké.

Jsou-li v přírodních podmínkách 
dva roztoky s rozdílnou koncentrací 
látek v nich rozpuštěných (např. voda 
s vyšším a nižším obsahem soli) oddě-
leny polopropustnou membránou, pak 
molekuly čisté vody začnou přes mem-
bránu přecházet z roztoku méně kon-
centrovaného do koncentrovanějšího, 
dokud se jejich koncentrace nevyrov-
ná. Na membránu přitom působí tlak 
přecházejících molekul – tzv. osmotic-
ký tlak. Pokud je však na koncentrova-
ný roztok vyvíjen vyšší tlak než osmo-
tický, proudí voda opačným směrem 
a z koncentrovaného roztoku prochá-
zí čistá (neslaná) voda na druhou stra-
nu membrány, zatímco rozpuštěné lát-
ky jsou odváděny do odpadu. Tomuto 
procesu se říká reverzní osmóza.

cisterna pro uskladnění

osmotická membrána

výpusť

příprava mořské vody k desalinaci

sací zařízení

Reverzní osmóza
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Výsledky hospodaření Skupiny ČEZ  
za I. čtvrtletí 2009 
Nepříznivé vlivy hospodářské recese  
musíme vyrovnávat vyšší výkonností 
Ve středu 13. května 
Skupina ČEZ oznámila 
výsledky hospodaření 
za I. čtvrtletí. Ty se sice 
meziročně zlepšily, 
některé pozitivní 
vlivy však mají pouze 
dočasnou působnost 
a nejistou výši v dalších 
čtvrtletích. 

g	 Provozní zisk před odpisy (EBITDA) me-
ziročně vzrostl o 12 % na 30,2 mld. Kč, 
při očištění o dočasné a metodické vli-
vy o 7 % na 28,9 mld. Kč. 

g	 Čistý zisk meziročně vzrostl o 23 % 
na 19,4 mld. Kč, při očištění o dočas-
né a metodické vlivy o 9 % na 17,2 mld. 
Kč.

g	 Rentabilita vlastního kapitálu meziročně 
vzrostla z 23 % na 27,4 %.

K meziročnímu zlepšení hospodářských 
výsledků došlo i přes pokles spotřeby 
elektřiny v důsledku ekonomické rece-
se. V České republice spotřeba v I. čtvrt-
letí meziročně poklesla o 3,6 %, po pře-
počtení na  teplotní normál dokonce 
o 6,4 %. „Jsem rád, že se nám tento ne-
příznivý vývoj daří kompenzovat zvyšová-
ním naší výkonnosti. Daří se nám naplňo-
vat cíle projektů Bezpečně 15 TERA ETE 
a Bezpečně 16 TERA EDU a tím zlepšo-

vat provoz našich jaderných elektráren. 
Se zvyšováním výkonnosti postupuje-
me nejen ve výrobě, ale i v dalších pro-
cesech Skupiny ČEZ, např. v oblasti ICT, 
nákupu, financí nebo distribuce. V projek-
tu Nejlepší praxe v distribuci pokračuje-
me, i když jsme některé záměry odložili 
s ohledem na navýšení investic do distri-
buční sítě v rámci iniciativy ČEZ proti kri-
zi,“ řekl k programu Efektivita Martin Ro-
man. V I. čtvrtletí jsme program Efektivita 
rozšířili o projekt Zajištění LTO EDU, který 
má připravit provoz bloků Jaderné elekt-
rárny Dukovany za termínem projektové 
životnosti, tedy po roce 2015.

Ke zvýšení čistého zisku přispěl i vyš-
ší objem kontraktů na elektřinu pro letoš-
ní rok uzavřených v roce 2008 a dočas-
ně vyšší zisk z emisních povolenek. „Další 
zlepšení nám přinesly metodické změny 
v účtování připojovacích poplatků v distri-
buci a zisk z přecenění derivátu spojeného 

s finanční investicí ve společnosti MOL,“ 
doplnil ředitel divize finance Martin Novák. 
Mírnit dopady klesající spotřeby elektřiny 
se nám daří i přísnou kontrolou provozních 
nákladů.

Zahraniční akvizice s plánovanou 
návratností
Zlepšují se i regulatorní podmínky a hospo-
dářské výsledky v zahraničí. Všechny naše 
zahraniční akvizice trvale dosahují plánova-
né návratnosti. „Také po zbytek roku oče-
káváme stabilní výsledky a začlenění prá-
vě nakupovaných akvizic do Skupiny ČEZ 
– německé hnědouhelné těžařské společ-
nosti MIBRAG, turecké distribuční společ-
nosti Sakarya a jediné distribuční společ-
nosti v Albánii,“ sdělil Martin Roman. Daří 
se nám i ve spolupráci s maďarskou spo-
lečností MOL, s níž jsme pokročili v přípra-
vách výstavby paroplynových elektráren 
v Maďarsku a na Slovensku.
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SKUPINA ČEZ V ČÍSLECH

Skupina ČEZ Změna

Hlavní údaje jednotka
I. čtvrtletí
2008

I. čtvrtletí 
2009 09/08

Instalovaný výkon MW 14 288 14 288 0

Výroba elektřiny (brutto) TWh 19,0 18,5 -0,5

Prodej elektřiny TWh 21,2 20,6 -0,6

Distribuce elektřiny 
koncovým zákazníkům TWh 14,2 13,7 -0,5

Prodej tepla TJ 5719 6187 +468

Fyzický počet zaměstnanců osob 29 303 27 168 -2135

Počet zaměstnanců klesl o 7 % na 27 168 osob zejména z důvodu prodeje I & C Energa v polovi-
ně loňského roku a meziročně nižšího počtu zaměstnanců v Rumunsku a Bulharsku.

–	 Očekávaný nárůst výroby v jaderných a uhelných zdrojích v roce 2009 je umožněn nízkou cenou povole-
nek, vyšším využitím emisních stropů a dodatečnou disponibilitou elektrárny Tušimice.

–	 Pokles výroby v uhelných elektrárnách o 5,5 % byl způsoben zejména meziročně větším počtem plá-
novaných odstávek.

–	 Pokles výroby v jaderných elektrárnách o 0,7 % byl způsoben plánovanou odstávkou 3. bloku JE Du-
kovany.

–	 Pokles výroby ve vodních elektrárnách o 26 % byl způsoben především nižším průtokem v lednu 
a únoru letošního roku.

Obnova běží podle plánu
Postupujeme rovněž v obnově klasických 
elektráren. Krátce před připojením do sítě 
jsou první dva bloky komplexně obnovova-
né elektrárny Tušimice II. Podle plánu pro-
bíhá výstavba nového zdroje v Ledvicích. 
Dále připravujeme komplexní obnovu elek-
trárny Prunéřov, výstavbu plynových elekt-
ráren v Počeradech a Mělníku.

Očekáváme růst výroby
Výroba z našich zdrojů sice vlivem pláno-
vaných odstávek v I. čtvrtletí meziročně po-
klesla o necelá 4 %, pro celý rok však stále 
předpokládáme její růst o 5 %. „Očekávané-
ho růstu výroby v jaderných i uhelných zdro-
jích budeme schopni dosáhnout díky vyšší 
výrobě elektřiny z jaderných elektráren, nízké 
ceně povolenek, maximálnímu využití emis-
ních stropů a dodatečné disponibilitě elekt-
rárny Tušimice,“ oznámil na tiskové konferen-
ci ředitel divize obchod Alan Svoboda.

Výhodné nabídky přinášejí nové 
zákazníky
Během prvního čtvrtletí jsme připravili řadu 
zajímavých akcí pro naše zákazníky. Produk-
tem FIX 2010-2 jsme nabídli nejvýhodnější 
fixní produkt na trhu. V rámci iniciativy ČEZ 
proti krizi jsme našim zákazníkům pojistili 
platby za elektřinu pro případ ztráty zaměst-
nání. Živnostníky jsme zase podpořili odkla-
dem splatnosti záloh. Akcí Bílé šrotovné pak 
motivujeme domácnosti tisícikorunovým 
příspěvkem na úsporné spotřebiče ke sni-
žování spotřeby elektřiny. Větší orientace 
na zákazníky a schopnost nabídnout výhod-
nější podmínky než konkurence nám přináší 
nové klienty. Za první čtyři měsíce roku jsme 
zaznamenali nárůst počtu odběrných míst 
v segmentu retail (tj. domácnosti a podni-
katelský maloodběr) o 2083, převážně díky 
akvizici zákazníků konkurence. „Pro společ-
nost s dominantním postavením na trhu je 
to naprosto neobvyklý úspěch. Obvykle se 
lídři trhu setkávají spíše s odlivem zákazní-
ků k alternativním poskytovatelům elektric-
ké energie,“ komentoval tento úspěch Mar-
tin Roman.

Pokračující ekonomická recese dopadá 
na Skupinu ČEZ s určitým zpožděním. Pro 
splnění finančních cílů stanovených pro rok 
2009 je proto důležité soustředit se ve zbyt-
ku roku ještě více na zvyšování efektivity 
všech našich procesů a úspěšnou realizaci 
strategických iniciativ a klíčových projektů. 
Šárka Samková, foto: Petr Hejna

Výroba z vlastních zdrojů ČEZ, a. s. (brutto)
Výroba z vlastních zdrojů ČEZ, a. s., za I. čtvrtletí meziročně poklesla, pro celý rok 2009  
stále předpokládáme růst do 5 %.

g uhelné elektrárny        g jaderné elektrárny        g vodní elektrárny 
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ČEZ navrhl arbitráž 
kvůli Gacku
Smluvní partneři v Bosně a Herce-
govině neplní své povinnosti

Společnost ČEZ podala návrh na za-
hájení arbitrážního řízení v souvislosti 
s projektem Gacko z důvodu dlouho-
dobého neplnění smluvních povinnos-
tí partnerů v Republice srbské v Bos-
ně a Hercegovině. Výši částky ani 
další detaily nebude společnost ČEZ 
v průběhu řízení komentovat. 
Bohdan Urban

Evropská rada 
zaměstnanců  
jednala v Bulharsku
Ve Varně se 19.–21. května konalo páté 
zasedání Evropské rady zaměstnanců 
Skupiny ČEZ (ERZ). Jednání proběh-
lo za účasti ředitele divize internatio-
nal a 2. místopředsedy představenstva 
ČEZ, a. s., Tomáše Pleskače, ředitelky 
útvaru projektová kancelář Martiny Ma-
touškové, ředitelky útvaru lidské zdro-
je Skupiny ČEZ Hany Krbcové a ředite-
le útvaru zahraniční akvizice Bulharsko 
Luboše Pavlase. 

Projednávaly se především tyto infor-
mace: 
g	 dlouhodobá politika a strategie 

Skupiny ČEZ včetně strategických 
fúzí a akvizic,

g	 informace o stavu a vývoji zaměstna-
nosti ve společnostech Skupiny ČEZ,

g	 ekonomická a finanční situace 
Skupiny ČEZ za uplynulý rok 2008 
a jejich vývoj v roce 2009,

g	 informace o dopadech finanční kri-
ze na společnosti Skupiny ČEZ,

g	 organizační a majetkové uspořá-
dání Skupiny ČEZ v zahraničí a po-
drobné informace o bulharských 
majetkových účastech.

Na programu bylo dále projednání ná-
vrhu na uzavření Dodatku č. 1 k Do-
hodě o ERZ a výměna informací ze 
zemí, kde jednotliví členové ERZ pů-
sobí jako zástupci zaměstnanců (ČR, 
Bulharsko, Polsko a Rumunsko). Jed-
nání bylo zakončeno exkurzí v elekt-
rárně ve Varně.
Karel Klusák 

„Historické vazby, které mají slovenská 
a česká energetika a jaderný průmysl 
obou zemí vůbec, jsou jistě jedny z nejuž-
ších v celé Evropě. Tyto vazby teď dále po-
sílíme novým projektem výstavby jaderné 
elektrárny, která navíc významně přispěje 
k posílení energetické nezávislosti Sloven-
ska a významně zmírní deficit výrobních 
kapacit elektřiny na Slovensku,“ řekl Ján 
Valko, předseda představenstva a generál-
ní ředitel JAVYS.

„Je pro nás ctí být partnerem, které-
ho si slovenská vláda vybrala k výstavbě 
jaderného zdroje na Slovensku. Dnešní 
podpis akcionářské smlouvy zahajuje dal-
ší z projektů, kterým se na Slovensku mů-
žeme více angažovat v energetickém sek-
toru. Jaderná energetika je navíc zdrojem 
vysoce ekologickým i ekonomickým, obě 
země dlouhodobě jadernou energetiku 
využívají a disponují špičkovými odborní-
ky na tuto oblast. Toto partnerství tak při-
nese synergie pro obě strany,“ dodal Mar-
tin Roman. 

Ve společném podniku bude mít JA-
VYS 51% podíl, Skupina ČEZ bude vlast-
nit 49 %.

Manažerská kontrola společnosti bude 
fungovat na principu rovnosti obou partne-
rů, který se promítá do všech orgánů spo-
lečnosti, předseda představenstva bude 
však volen mezi zástupci JAVYS.

Harmonogram projektu bude stanoven 
po dokončení studie proveditelnosti v roce 
2010. Účelem studie proveditelnosti je pro-
zkoumání podmínek lokality, ohodnocení 
vhodnosti jednotlivých dostupných tech-
nologií pro danou lokalitu, popis organiza-
ce projektu či obchodní zajištění, financo-
vání a ekonomické hodnocení projektu.

Při definování technických paramet-
rů projektu se bude dbát na možnost vy-
užití synergií v co největší možné míře. 
V projektu bude využit tlakovodní reaktor 
splňující požadavky slovenské legislativy, 
licencovatelný v zemích EU.

JAVYS vykonává aktivity tzv. zadní čás-
ti jaderné energetiky. Realizuje ukončová-
ní provozu jaderné elektrárny V1 v Jaslov-
ských Bohunicích a přípravu její likvidace, 
vyřazuje první československou JE – A1, 
skladuje, upravuje, zpracovává a ukládá 
radioaktivní odpady. 
Eva Nováková

JAVYS a ČEZ postaví novou jadernou 
elektrárnu na Slovensku
Zástupci energetických společností JAVYS a ČEZ podepsali 29. května v Praze při 
příležitosti 4. zasedání Evropského jaderného fóra akcionářskou smlouvu, která 
umožní založení společného podniku na výstavbu nové jaderné elektrárny v lokali-
tě Jaslovské Bohunice na Slovensku.

Podpis smlouvy je prvním 
krokem na cestě vedoucí  
k novým reaktorům v Jaslov-
ských Bohunicích



9 Z valné hromady 
akcionářů ČEZ, a. s.

Ve středu 13. května se v TOP hote-
lu Praha konala řádná valná hroma-
da akcionářů ČEZ, a. s. Martin Roman 
seznámil přítomné se Zprávou o pod-
nikatelské činnosti společnosti a sta-
vem majetku za rok 2008. Rok 2008 
přinesl Skupině ČEZ mnoho příleži-
tostí, kterých využila ke svému růstu, 
zároveň se však počínající hospodář-
ská recese podepsala na výši zisků. 
Přestože se nám daří pokračovat v na-
šem růstu i v roce 2009, jeho tempo 
se výrazně zpomalilo. Nejvýznamnější 
ohrožení našich výsledků mohou přijít 
z velkoobchodního trhu v podobě po-
klesu cen elektřiny na její neprodané 
části a od našich koncových zákazní-
ků, a to jak v podobě menšího poptá-
vaného množství elektrické energie, 
tak zhoršené platební morálky. „Nej-
větší prospěch z vynikajícího hospoda-
ření ČEZ má největší akcionář, kterým 
v roce 2008 byla Česká republika. Kro-
mě dividend ve výši 13,0 mld. Kč ob-
držel stát také 30 mld. Kč na odvede-
ných daních a 5,1 mld. Kč odevzdali 
na svém pojištění a daních zaměstnan-
ci společností Skupiny ČEZ. Za proda-
né akcie společnosti ČEZ obdržel stát 
34,1 mld. Kč,“ zdůraznil Martin Ro-
man. Akcionáři schválili účetní závěr-
ku ČEZ, a. s., a konsolidovanou účet-
ní závěrku Skupiny ČEZ za rok 2008. 
Valná hromada také schválila výplatu 
dividend ve výši 50 Kč na akcii před 
zdaněním. Celkově tak ČEZ svým akci-
onářům vyplatí 26,7 mld. Kč.

Valná hromada zároveň schválila fi-
nanční prostředky pro poskytování 
darů ve výši 262 mil. Kč pro rok 2010. 
Akcionáři odvolali z dozorčí rady 
ČEZ, a. s., Josefa Janečka a Tomáše 
Hünera, novými členy dozorčí rady byli 
zvoleni Vlastimil Jiřík a Miloš Kebrdle.
Monika Dobiášová

Transakce byla vypořádána 14. květ-
na. Oba partneři již letos v únoru převza-
li tureckou distribuční společnost SEDAŞ 
prostřednictvím společného podniku Ak-
cez. ČEZ také prodal 22,5% podíl v Akcez 
svým partnerům Akkök Group za 68 mil. 
USD – tato transakce zachová pro Sku-
pinu ČEZ a Akkök Group shodný podíl 
50 : 50 na kontrole společnosti Akcez. 

Ambicí společnosti Akenerji je být jed-
ním z klíčových hráčů na tureckém ener-
getickém trhu. V současné době provozu-
je portfolio zdrojů o instalovaném výkonu 
496 MW a další investice směřují do vý-
stavby obnovitelných zdrojů o celkovém 
výkonu 390 MW. Akenerji bude rozšiřo-
vat své výrobní portfolio s ohledem na di-
verzifikaci zdrojů, bude se tedy zaměřovat 
na snižování výrobních nákladů a zároveň 
bude stále významněji přispívat k pokry-
tí energetických potřeb v zemi. Spolu se 
Skupinou ČEZ plánuje Akenerji dosáhnout 
v následujících pěti letech rozšíření výrob-
ního portfolia na 3000 MW instalovaného 

ČEZ dokončil nákup podílu v Akenerji
ČEZ se stal majitelem poloviny majoritního podílu v turecké společnosti Akener-
ji, který odkoupil od svého partnera pro turecký trh. Akkök Group a Skupina ČEZ 
tak společně drží majoritní, cca 75% podíl (ostatní akcie společnosti jsou vol-
ně obchodovány) se shodnou účastí ve výši 37,4 %. Tento podíl ČEZ odkoupil 
za 302,6 mil. USD. 

výkonu. Tento nárůst si vyžádá investice 
za cca 3 miliardy dolarů.

Turecko je se svými 70 miliony obyva-
teli porovnatelné s celou střední Evropou. 
V roce 2007 se zde spotřebovalo zhru-
ba 190 TWh elektrické energie. Turecká 
ekonomika, a tím i spotřeba elektřiny na-
víc již několik let rostou velmi rychlým tem-
pem. Experti současně očekávají další ná-
růst – spotřeba elektřiny na hlavu je totiž 
v Turecku v současnosti velice nízká, po-
hybuje se na cca 30 % oproti průměru EU. 
K dalším faktorům očekávaného dynamic-
kého růstu spotřeby patří mj. rychlá urba-
nizace, rostoucí populace, v níž významně 
převažují mladí lidé, a samozřejmě ekono-
mický růst. Podle odhadů tureckého ope-
rátora sítě, společnosti TEŰAŞ, je v zemi 
pro pokrytí rostoucí poptávky po elektři-
ně nutné do roku 2020 postavit elektrárny 
s instalovaným výkonem až 50 000 MW, 
ročně by tento přírůstek měl dosahovat 
2500–3800 MW instalovaného výkonu.
Eva Nováková
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Fúze ČEZ Teplárenské 
s MARTIA a. s. 

Úřad pro ochranu hospodářské sou-
těže povolil společnosti ČEZ Teplá-
renská, a. s., se sídlem v Chomutově 
převzít 100% podíl ve společnosti MAR-
TIA a. s. Ústí nad Labem. Podle úřa-
du nezvýší fúze společností jejich tržní 
sílu natolik, aby vedla k narušení hospo-
dářské soutěže. „ČEZ Teplárenská se 
stala držitelem všech akcií společnos-
ti MARTIA a. s. a bude ji plně majetkově 
ovládat. Zachovány zůstanou všechny 
činnosti této společnosti, přičemž ČEZ 
Teplárenská bude dál rozvíjet její podni-
katelské aktivity,“ řekl Petr Hodek, mís-
topředseda představenstva a obchodní 
ředitel ČEZ Teplárenská, a. s. V souvis-
losti se změnou akcionářů společnos-
ti MARTIA se nepředpokládají změny 
v počtech jejích pracovníků. MARTIA 
se v oblasti průmyslu a energetiky zabý-
vá hlavně projektovou, dodavatelskou 
a montážní činností včetně servisu mě-
ření, regulace, řídicích systémů a údrž-
by. Provozuje také technická a energe-
tická zařízení, rovněž vlastní zkušební 
laboratoře pro měření fyzikálních fakto-
rů a metrologické středisko. Společnost 
má 126 zaměstnanců. 
Ota Schnepp

Kupujeme elektrárnu 
na biomasu
Skupina ČEZ podepsala smlouvu o kou-
pi 100 % akcií CZECH HEAT, a. s., kte-
rá v Jindřichově Hradci vlastní kombi-
novaný zdroj na výrobu elektřiny a tepla 
čistým spalováním biomasy. Energetic-
ké centrum Jindřichův Hradec ročně vy-
robí přes 30 000 MWh elektřiny, což 
zhruba odpovídá roční spotřebě elektři-
ny v 8500 domácnostech. Teplo dodá-
vá horkovodem do centrálních rozvodů 
společnosti Teplospol, a. s., a jeho výro-
ba pokryje cca 35 % spotřeby ve městě. 
Kromě toho přímo dodává teplo a tep-
lou vodu přibližně 200 domácnostem 
na dvou sídlištích. Celkový objem dodá-
vaného tepla odpovídá spotřebě 3500 
jindřichohradeckých domácností.
Eva Nováková

V Tušimicích čekají na první přifázování, 
v Ledvicích pracují na základech  
a projektují technologie
Komplexní obnova Elektrárny Tušimice II a výstavba nového zdroje v Elektrárně Led-
vice úspěšně pokračují. Tušimice se připravují na ukončení 1. etapy, zmodernizova-
né výrobní bloky 23 a 24 by měly najet do konce srpna do zkušebního provozu. 

Takzvaná fáze oživování výrobní technolo-
gie obou bloků odstartovala koncem letoš-
ního ledna. V praxi to znamenalo dokon-
čení všech kabeláží a oživení jednotlivých 
technologických okruhů. Obsluha bloků 
již také nastoupila na nepřetržité směny, 
aby během dvou následujících měsíců ab-
solvovala zkušební předkomplexní provoz. 
Od 12. února probíhala v rámci pomontáž-
ních čisticích operací chemická vyvářka 
kotle výrobního bloku 23. Kotel byl popr-
vé zapálen na plynové hořáky 24. března 
a tlakový systém má za sebou již řadu pro-
fuků, které ho zbavily veškerých nečistot. 

Po komplexní obnově dalších dvou blo-

ků (21 a 22) by zmodernizovaná elektrár-
na měla naplno vyrábět elektrickou energii 
na začátku roku 2011. 

V Elektrárně Ledvice, kde probíhá výstav-
ba nového zdroje o výkonu 660 MW, je již 
hotova hrubá stavba administrativní budovy. 
Zrekonstruována byla vlečka pro dopravu 
vápence a nově vybudována byla i chemic-
ká úpravna vody a část nového zauhlová-
ní. Nyní dochází k připomínkování designu 
nové chladicí věže a odsiřovací jednotky. 

Předběžné převzetí nového bloku je na-
plánováno na konec roku 2012, kdy bude 
také zahájen jeho zkušební provoz. 
Ota Schnepp

Zmodernizované turbosou-
strojí bloku 23 Elektrárny Tu-
šimice

Základovou desku kotelny 
a strojovny nového zdroje 
v ELE o rozměrech 80 x 130 m 
a hloubce 8 m bude držet 
více než 800 pilotů 
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Splnit tyto cíle znamenalo prověřit všech-
ny tři části procesu – individuální účet-
nictví, konsolidaci a samotný reporting 
Skupiny. Zapojili se pracovníci financí 
dceřiných společností, jednotlivých divizí 
a přirozeně také centrálního controllingu 
a účetnictví.

Výsledkem bylo zrychlení jednotlivých 
činností, nalezení vhodných synergií i větší 
disciplína v dodržování termínů. Čas vyhra-
zený pro účtování jednotlivých společnos-
tí konsolidačního celku byl ještě ponechán 
v původním rozsahu, aby záznamy o pohy-
bech elektřiny mohly vycházet z konečných 
údajů Operátora trhu s elektřinou. Zkrácení 
však proběhlo v potvrzování vnitroskupino-
vých fakturací, které se v budoucnosti do-
čká další podpory nově zaváděným automa-
tickým fakturováním. Kratší čas než dosud 
si vyžádá zkonsolidování účetních výsledků 
a rychleji musí vzniknout i důležitá část re-
portu – očekávaná skutečnost roku, nezbyt-

ná pro komplexní informování. Řešitelé se 
zaměřili také na úpravu míry požadovaného 
detailu. Informace, u nichž byla přidaná hod-
nota v nepoměru s dobou potřebnou na je-
jich zpracování, byly vypuštěny.

Dosavadní výsledky jsou velmi dob-
ré. Poprvé byl zrychlený reportovací mo-
del testován v reportingu za 1–2/2009 
a v externím repor tingu za  I. čtvr tle-
tí 2009. Protože se tisková konferen-
ce k hospodářským výsledkům Skupiny 
za první tři letošní měsíce konala ve stej-
ný den jako valná hromada ČEZ, a. s., 
podřídila se příprava přísnějšímu časo-
vému plánu. V obou případech se ter-
míny podařilo úspěšně dodržet, a byly 
tak potvrzeny pro další období. Tvůrcům 
konsolidovaných výsledků, skutečných 
i očekávaných, však ztěžuje práci dosud 
neukončená implementace příslušného 
modulu SAP.
Blanka Babková, Pavel Cyrani

Hospodářské výsledky o 15 dní dříve
 
Společným projektem útvarů centrálního controllingu a účetnictví v roce 2008 bylo 
zrychlení reportování hospodářských výsledků pro top management i finanční 
trhy. Cíle byly nastaveny jednoznačně: vedení Skupiny ČEZ musí dostat informaci 
o hospodaření do konce následujícího měsíce a burza pět dní poté. Stali bychom 
se tak jednou z prvních firem, která své výsledky zveřejní.

Paroplyn  
v Počeradech: 
přípravy vrcholí 

V Elektrárně Počerady finišuje smluv-
ní příprava výstavby prvního paroply-
nového cyklu ve Skupině ČEZ. Před-
mětem uzavřené smouvy na 1. etapu, 
tj. projektovou přípravu se ŠKODA 
PRAHA Invest, s. r. o., a ÚJV 
Řež, a. s. – divizí ENERGOPROJEKT 
PRAHA jako zhotoviteli, je zajištění 
potřebné dokumentace pro územ-
ní a stavební řízení, dokumentace 
do úrovně koncepčního projektu a za-
dávací dokumentace na hlavní vý-
robní zařízení. Spoluprací smluvních 
partnerů byl dokončen výběr zhoto-
vitelů strojovny parní turbiny, strojov-
ny plynových turbín a zařízení spalino-
vých výměníků. V současné době je 
rovněž připravena smlouva na gene-
rální dodávku PPC Počerady – 2. eta-
pa, kterou bude realizovat ŠKODA 
PRAHA Invest, s. r. o. Na základě uza-
vřené smlouvy o smlouvě budoucí 
k připojení do přenosové soustavy 
ČEPS, a. s., probíhá jednání o uzavře-
ní následné smlouvy na toto připojení 
s respektováním technického řešení 
podle koncepčního projektu. Je při-
pravena smlouva na připojení k pře-
pravní soustavě RWE a vše směřuje 
k jejímu podpisu. Pro akci „zásobová-
ní surovou vodou – výměna přivadě-
čů surové vody“ se finalizuje smlouva 
s vybraným zhotovitelem. Je ukonče-
na zadaná úloha na nákup zemního 
plynu. Z hlediska legislativy pobíhá 
proces EIA dle dokumentace poda-
né na ministerstvo životního prostředí 
17. prosince 2008. V dalším období 
přijde na řadu zajištění zadávací do-
kumentace a výběry zhotovitelů zbý-
vajících zařízení. 
Miroslava Fantová
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Fond Zelené energie letos rozdělí 
8,6 mil. Kč mezi 18 projektů  
na podporu obnovitelných zdrojů
V již 3. ročníku grantového řízení se sešlo 120 projektů na využití obnovitelných 
zdrojů energie. Symbolické šeky převzali zástupci „vítězných“ 18 organizací 
29. dubna v Praze. 

Celková výše grantů z Fondu Zelené ener-
gie se oproti roku 2008 zvýšila téměř 
o 3 miliony Kč. Umožnil to vzrůstající zájem 
o Zelenou energii – počet zákazníků Skupi-
ny ČEZ, kteří se rozhodli pro odběr Zelené 
energie v roce 2008, představoval 1815 od-
běratelů. Zatímco v roce 2007 odebrali zá-
kazníci Skupiny ČEZ 28 378 MWh Zelené 
energie, v roce 2008 to bylo 42 843 MWh. 

„Rostoucí zájem o Zelenou energii doklá-
dá, že úsilí Skupiny ČEZ na podporu využívá-
ní obnovitelných zdrojů má veřejnou podpo-
ru. Jsme rádi, že můžeme spojit symbolické 
desetníky vybrané od našich zákazníků s na-
ším příspěvkem a investovat je do projektů 
na podporu rozvoje a propagace obnovitel-
ných zdrojů energie. Tyto neziskové projek-
ty, které by bez finanční pomoci nemohly 
fungovat, pomáhají významnou měrou šet-
řit naše životní prostředí,“ uvedl ředitel divize 
obchod ČEZ Alan Svoboda. 

Od 1. ledna 2008 se produkt Zele-
ná energie stal značkou, která symbolizu-
je odpovědnost ke stavu životního prostředí 
a k využívání obnovitelných zdrojů. Zákazníci 
za odběr Zelené energie připlácejí k běžné 
ceně elektřiny symbolických 10 haléřů za ki-
lowatthodinu, další desetník přidává ke kaž-
dé odebrané kilowatthodině i Skupina ČEZ. 
Finanční prostředky plynou do Fondu Zele-
né energie. Zelenou energii si mohou objed-
nat zákazníci Skupiny ČEZ v celé ČR. 

 „Odběr Zelené energie se vloni zvýšil 
oproti předchozímu roku o 30 %. Na kon-
ci roku 2008 se k Zelené energii přihlásilo 
1683 domácností, 88 maloodběratelů z řad 
podniků a 44 velkoodběratelů. Od roku 
2005 se jejich celkový počet zvýšil už pět-
krát,“ uvedl Milan Mika ze společnosti ČEZ 
Prodej.
Více na: www.zelenaenergie.cz a www.cez.cz
Martin Pavlíček

Projekty, které v roce 2009 získají finanční příspěvek z Fondu Zelené energie

Žadatel Projekt
Výše grantu  

 (Kč)

SOŠ Česká Lípa Výstavba nového zdroje využívajícího OZE 850 000

Obec Šestajovice Tepelné čerpadlo pro Mateřskou školu 800 000

Ústav chem. procesů AV ČR Výzkum ekonom. a ekolog. potenciálu bioplyn. stanic 790 000

ZO ČSOP Spálené Poříčí Rekonst. vytápění a zatepl. záchran. stan. pro živočichy 750 000

Město Úvaly Studie proveditelnosti na využití OZE z bioodpadu 750 000

Mendlova zemědělská a lesnická 
univerzita Brno

Celorepubliková referenční laboratoř bioplynových 
transformací – II. etapa

700 000

Obec Ktová Rekonstrukce topení 600 000

SOU/VOŠ tradičních řemesel Využití OZE a udržení tradičních řemesel v regionech 500 000

SPŠ Uherský Brod Centrum pro popularizaci alternat. zdrojů energie 490 000

VŠB – TU Ostrava Osvěta o využití OZE pro napájení svítidel veřej. osv. 450 000

Česká spol. pro větrnou energii Vzdělávání a osvěta v oboru větrné energetiky 350 000

VUT Brno, Fakulta výtv. umění Využívání alternat. zdrojů en. pro výstavy umělec. děl 330 000

České sdružení pro biomasu Podpora rozvoje portálu www.biom.cz 300 000

Západočeská univerzita v Plzni Forum pro Bioenergetiku (FOBIE) 235 480

Gymnázium Matyáše Lercha Green Energy Competition 235 000

Společenství Androméda Solární systém 230 000

SOU elektrotechnické Plzeň Informační interaktivní systém Světa fyziky SOUE 183 000

Sdružení pro aktivní odpočinek 
a integraci postižených 

Ekologická výchova dítěte od nejútlejšího věku 56 520

Měřím, měříš, 
měříme... 

Představujeme tým Technická  
politika v oblasti měření el. energie 

Již od roku 2005 se pravidelně kaž-
dý měsíc scházejí členové týmu Tech-
nická politika v oblasti měření elek-
trické energie (TPME). Složení tohoto 
týmu respektuje zastoupení odborníků 
z dotčených společností Skupiny ČEZ: 
po dvou členech z ČEZ, a. s., a z ČEZ 
Distribuce, a. s., doplňuje 12 zaměst-
nanců ČEZ Měření, s. r. o. 

Tým TPME se pod vedením Stanisla-
va Motejzíka, specialisty útvaru technic-
ká politika ČEZ, a. s., zabývá nejen sbě-
rem a projednáváním návrhů na definici 
technické politiky v oblasti měření elek-
trické energie, ale i připomínkováním 
související legislativy, řešením problémo-
vých záležitostí v oblastech „měření“, vy-
tvářením standardů elektroměrů a spína-
cích prvků pro nákup a také přípravami 
změn Připojovacích podmínek ČEZ Dis-
tribuce, a. s.

Tým pro svá doporučení a rozhodnutí 
využívá praktických zkušeností montérů 
a techniků ČEZ Měření, s. r. o. 

V letech 2007–2008 se tým podílel 
na návrhu standardů elektroměrů AMM 
(Automated Meter Management) a tes-
tování této technologie v rámci pilotní-
ho projektu. Plošné nasazení systému 
AMM umožní využívat celou řadu no-
vých funkcionalit, které budou přínosem 
nejen pro „vlastníka“ distribučních sítí, 
ale ve svém důsledku i pro konečného 
zákazníka. Z těchto nových funkcionalit 
lze uvést např. fakturační odečet v libo-
volný okamžik, okamžitou změnu distri-
buční sazby, okamžité přerušení a zno-
vupřipojení dodávky elektřiny a mnoho 
dalších. Technologie AMM je zároveň 
základním stavebním kamenem systé-
mu Smart Grids. 
Jiří Krajčovič 
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Z konference o emisním obchodování a změně klimatu
ČEZ ve spolupráci s Mezinárodní asociací emisního obchodování (IETA) uspořádal 23.–24. dubna konferenci k hlavním 
aspektům emisního obchodování, ale i k širším mezinárodním souvislostem problematiky, zejména probíhajícím deba-
tám o podobě nové mezinárodní smlouvy o změně klimatu. Důraz byl kladen na některé aspekty společné pro region 
střední Evropy.

Problematika změny klimatu je významným 
ekonomickým i politickým faktorem, kte-
rý zásadním způsobem ovlivňuje rozhodo-
vání na úrovni průmyslových společností, 
národních vlád i mezinárodních organizací 
a společenství. Emisní obchodování, resp. 
obchodování s povolenkami na emise skle-
níkových plynů, jehož základní rámec zavá-
dí evropská směrnice o emisním obchodo-
vání 2003/87/ES (tzv. EU ETS směrnice), 
je hlavním nástrojem snižování emisí skle-
níkových plynů v EU. Opatření a povinnos-
ti z této legislativy vyplývající se zásadním 
způsobem týkají i sektoru energetiky. V pro-
sinci loňského roku byla v rámci tzv. klima-
ticko-energetického balíčku schválena roz-
sáhlá revize systému obchodování, která 
bude mít po roce 2012 na průmysl a zejmé-
na na energetiku významný dopad. 

I přes problémy a drobné nedostatky 
1. a právě probíhající 2. fáze obchodo-

vání se na konferenci zástupci průmys-
lu, Evropské komise i české státní sprá-
vy shodli na tom, že emisní obchodování 
jako efektivní nástroj snižování emisí má 
budoucnost. 

V rámci debaty o změnách v aloka-
ci povolenek pro 3. fázi obchodování 
(po 2012) zazněl ze strany průmyslu jas-
ný požadavek na včasné nastavení pravi-
del aukce. Pro kvalitní a bezproblémové 
fungování systému je nezbytné, aby oče-
kávané nařízení Komise k aukcím bylo do-
statečně jednoduché, transparentní, bez 
stanovení cenových omezení, která by 
měla negativní dopad na trh s povolen-
kami. Nelze opomíjet ani fakt, že pravidla 
pro alokaci povolenek zdarma pro sekto-
ry, v nichž bude náběh aukce postupný, 
budou mít dopad na sekundární trh s po-
volenkami, a tím pádem i na energetický 
sektor. 

V diskusi k propojení ETS s obdobný-
mi systémy v jiných zemích potvrdila zá-
stupkyně Evropské komise Yvon Slingen-
berg, že jde o proces paralelní debatám 
o podobě budoucí mezinárodní smlou-
vy, a zdůraznila v tomto kontextu potře-
bu reformy CDM flexibilních mechanismů 
v rámci Kjótského protokolu. 

V sekci věnované CCS technologii (se-
parace a ukládání CO2 do geologického 
podloží) potvrdil Chris Davies, irský zá-
stupce v Evropském parlamentu a zpravo-
daj CCS směrnice, že zavedení této tech-
nologie a podpora její pilotní fáze je pro 
naplnění ambiciózních cílů EU nutnos-
tí. Podpora veřejnosti je v této souvislos-
ti klíčová a nelze ji považovat za automa-
tickou, přičemž komunikace s veřejností 
by neměla být ponechána pouze na prů-
myslu. 
Dana Dvořáková

Zleva Henry Derwent (IETA), 
Yvon Slingenberg (Evropská 
komise), Henrik Hasselknip-
pe (Point Carbon)

Chris Davies, irský poslanec 
Evropského parlamentu  
a zpravodaj CCS směrnice
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Tohoto úspěchu dosáhli v konkurenci 1563 
středoškoláků z 57 zemí, kteří do soutěže 
přihlásili více než 1200 projektů. 

Marek Votroubek, Petr Bubeníček a Jan 
Král z Gymnázia Aloise Jiráska v Litomyš-
li vyhráli s projektem EiMSA Robot. Další 
projekt, Obsah antibiotik ve vodě, jehož 
autorem je Jan Justra z Gymnázia Brno-
-Řečkovice, získal v oboru ekologie zvlášt-
ní cenu National Collegiate Inventors and 
Innovators Alliance/The Lemelson Foun-
dation (Národní vysokoškolské sdružení 
vynálezců a inovátorů/Lemelsonova nada-
ce). Ceny se udělují za kreativitu, technolo-
gickou novost a naději na komerční využití. 
Mezinárodní soutěž INTEL ISEF se v USA 

pořádá od roku 1950 a její vysokou pres-
tiž také v tomto roce potvrdila účast šesti 
amerických nositelů Nobelových cen. 

Soutěž vědeckých a technických pro-
jektů středoškolské mládeže je součástí 
vzdělávacího programu ČEZ Svět energie. 
Organizuje ji AMAVET (Asociace pro mlá-
dež, vědu a techniku) pod záštitou před-
sedy Akademie věd ČR, letos proběhl již 
16. ročník. Soutěže INTEL ISEF se zúčast-
ňuje od roku 2005. Historického úspěchu 
v podobě vítězství se pro ČR podařilo do-
sáhnout již podruhé. V roce 2005 vyhrá-
la se svým projektem Zuzana Tvarůžková 
z Kroměříže. 
Marie Dufková

Světový úspěch českých středoškoláků
Na INTEL ISEF (International Science and Engineering Fair), největší, nejprestižněj-
ší a nejtěžší soutěži vědeckých a technických projektů pro středoškoláky na světě, 
jež se uskutečnila v nevadském Renu, obsadili vítězové české národní Soutěže vě-
deckých a technických projektů středoškolské mládeže úžasné 1. místo. 

Autoři vítězného projektu se 
svým EiMSA Robotem, který 
dokáže vyhledávat předměty 
a manipulovat s nimi 

Rozvoj distribuční 
soustavy pomůže 
financovat úvěr od EIB 
Také v roce 2009 dochází ve spo-
lečnosti ČEZ Distribuce v porovná-
ní s předchozími lety k nárůstu inves-
tic do zařízení distribuční soustavy. 
Celková částka 9,7 mld. Kč (navýše-
ná navíc o 1,17 mld. Kč v souvislosti 
s programem ČEZ proti krizi) je v po-
rovnání např. s rokem 2006 takřka 
dvojnásobná. Trend růstu investic je 
reakcí na další požadavky budoucích 
nebo současných odběratelů společ-
nosti a zajištění bezpečnosti dodávky.
S ohledem na střednědobý podni-
katelský plán společnosti, který také 
v letech 2009–2013 předpokládá in-
vestiční výdaje okolo 10 mld. Kč roč-
ně, bude nezbytné část investova-
ných prostředků získat formou úvěru. 
Specialisté útvaru financování z divi-
ze finance ČEZ, a. s., proto před ča-
sem zahájili vyjednávání s Evropskou 
investiční bankou (EIB), jejímž hlav-
ním posláním je poskytovat atraktivní 
financování infrastrukturních projek-
tů. Samotné poskytnutí úvěru bylo mj. 
podmíněno poměrně důkladnou pro-
věrkou zamýšlených investic – z to-
hoto důvodu ČEZ Distribuce letos 
v březnu hostila specialisty EIB. Byli 
seznámeni s obsáhlými podklady, tý-
kajícími se základních technických 
údajů distribuční sítě, podnikatel-
ského plánu společnosti, mechanis-
mů sestavení investičního programu 
a jeho realizace, automatizovaných 
systémů dispečerského řízení či sys-
tému řízení ochrany životního pro-
středí. Přímo v terénu si pak zástupci 
EIB prohlédli vybrané transformovny. 
O tom, že byla delegace spokojena, 
svědčí nejlépe blížící se podpis úvěro-
vé dokumentace. 
Tomáš Truxa
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Nové školení jakosti vzniklo v návaznosti 
na vydanou Politiku jakosti ČEZ, a. s., a vý-
sledky loňského průzkumu kultury bez-
pečnosti. Jde o jedno z konkrétních opat-
ření, jejichž prostřednictvím chce vedení 
Skupiny ČEZ zlepšit úroveň kvality a kultu-
ry bezpečnosti. 

„Věřím, že se nám na všech úrovních ří-
zení podaří zvýšit povědomí o kvalitě a ori-
entaci na ni. Pokud se manažeři do progra-
mu školení aktivně a zodpovědně zapojí, 
určitě se nám tím podaří zlepšit i kulturu 
bezpečnosti uvnitř naší společnosti,“ vyjá-
dřil svá očekávání 1. místopředseda před-
stavenstva a výkonný ředitel ČEZ, a. s., Da-
niel Beneš.

Na osnovách a náplni výcviku se podíle-
li přední odborníci v oblasti managementu 
kvality, a to jak z akademických kruhů, tak 
z naší společnosti. Vlastní lektoři jsou urče-
ni zejména z útvaru managementu kvality 
a byli pro tento účel zvlášť vyškoleni.

Školení je zařazeno mezi mandatorní 
školení ČEZ, a. s., a bude zahájeno v červ-
nu 2009. Program školení je rozdělen do tří 
segmentů dle řídicí úrovně cílových skupin 
a metody školení. Cílové skupiny vedoucích 
pracovníků budou postupně vyzývány k ab-
solvování příslušné formy školení (prezenč-
ní nebo e-learning). 

Prezenční formu lze absolvovat cel-
kem ve čtyřech různých lokalitách Skupiny 
ČEZ. V Praze na centrále se budou ško-
lení konat v termínech 25. června, 9. září, 
17. září a 15. října, dále je možné školení 
absolvovat v Tušimicích (24. června a 23. 
září), ve Štěchovicích (Vodní elektrárny – 
PSB, 16. září) a v Brně v podnikovém ško-
licím středisku Lesná (1. října). 
Karel Böhm

Nové školení jakosti pro vedoucí 
pracovníky ČEZ
Pro všechny vedoucí pracovníky ČEZ, a. s., je určeno nové školení, jehož cílem je 
rozvoj manažerských znalostí v oblasti kvality. 

Vlastníme albánskou 
distribuční síť

ČEZ se stal 1. června majitelem 76% 
podílu v jediné albánské distribuční 
společnosti OSSH. Výběrová komi-
se určila ČEZ jako vítěze privatizač-
ního tendru již v říjnu 2008, privati-
zační smlouvu podepsala albánská 
vláda s ČEZ v březnu letošního roku. 
ČEZ za majoritní podíl ve společnosti 
OSSH zaplatil 102 mil. eur.

„Skupina ČEZ tak upevňuje své posta-
vení v regionu střední a jihovýchodní 
Evropy. Máme dlouhodobé a rozsáhlé 
zkušenosti s restrukturalizací distribuč-
ních společností v České republice, Ru-
munsku i Bulharsku. Určitě je využije-
me i ve prospěch albánské distribuce,“ 
řekl Martin Roman. 

Privatizovaná distribuční společnost 
obsluhuje celé území Albánie přibliž-
ně s milionem zákazníků, hrubá roč-
ní dodávka elektřiny činí 5,3 TWh. Al-
bánie se v několika posledních letech 
potýká s obrovským nedostatkem 
elektřiny, způsobeným zvláště ab-
sencí investic do výstavby elektráren 
v minulých desetiletích. Objem roční-
ho dovozu elektřiny kolísá podle dis-
ponibility vodních elektráren v zemi, 
například v roce 2007 Albánie impor-
tovala cca 40 % ze své roční spotřeby.

V Albánii dosahuje spotřeba elektři-
ny na hlavu oproti ČR méně než jed-
né třetiny (2 MWh versus 6,3 MWh 
na obyvatele). Ve srovnání s Rakous-
kem činí spotřeba elektřiny na hlavu 
dokonce méně než čtvrtinu. Analytici 
očekávají, že každoročně bude spo-
třeba elektřiny v zemi růst o 5 %, vyš-
šího tempa v regionu dosahuje jen 
Turecko. Pro srovnání, v jiných evrop-
ských zemích se většinou jedná o ná-
růsty „jen“ okolo 2–3 %.
Eva Nováková

Na školení se lze přihlásit na intranetu > e-learning, 
přihlášení na školení > přihlášení na akce > 
Katalog akcí ČEZ > školení o kvalitě – vedoucí
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Vodní elektrárna Lipno oslaví 50 let 
provozu 

Již bezmála půl století vyrábí elektřinu z šumavských vod elektrárna Lipno, vy-
budovaná v blízkosti stejnojmenné přehrady. Elektrárna Lipno I se nachází pří-
mo pod hrází největšího umělého jezera v ČR, Lipno II najdeme o necelé čtyři 
kilometry níže po proudu Vltavy, na okraji Vyššího Brodu. 

Originální řešení vodní elektrárny Lipno 
znamenalo, že její výstavba nebyla vůbec 
jednoduchá. Nedostatek odborných profe-
sí, vysilující práce v kesonech, výlomy v žu-
lovém masivu, výlom 220 m dlouhého tu-
nelu pod úhlem 45°, dvou tlačných šachet 
dlouhých 160 m o průměru 4,5 m a 3,6 km 
dlouhého odpadního tunelu do Vyššího 
Brodu – to vše přinášelo při stavbě řadu 
problémů.

Vodní elektrárna Lipno I byla uvedena 
do provozu v letech 1959 (první soustro-
jí) a 1960 (druhé soustrojí). Obě soustro-
jí jsou instalována 160 m pod povrchem 
v kaverně o rozměrech výlomu 65 x 22 x 
38 m. Voda se k turbínám přivádí přes vto-
kový objekt s česlicovými poli a rychlou-
závěry dvěma tlačnými šachtami o prů-
měru 4,5 m do komory kulových uzávěrů. 
Tyto provozní uzávěry o světlosti 2,5 m 
přivádějí vodu přes 24 rozváděcích lopat 
na oběžná kola Francisových turbín. Kaž-
dá z obou turbín je pevně spojena s ge-
nerátorem, který při maximálním průtoku 
46 m3/s vody přes turbínu dosahuje vý-
konu 60 MW. Voda, která odevzdala v tur-
bíně svou energii, odtéká odpadním tu-
nelem o průměru 7,5 m a délce 3,6 km 
do vyrovnávací nádrže u elektrárny Lipno 
II ve Vyšším Brodě. 

Účelem elektrárny Lipno II, která zahá-
jila provoz v roce 1957, je vyrovnávat od-
tok vody z Lipna I. Jde o průtočnou vodní 
elektrárnu s jedním soustrojím, jež se sklá-
dá z Kaplanovy turbíny o maximální hltnos-
ti 20 m3/s a generátoru o výkonu 1,5 MW. 

Všechny technologické pochody v obou 
elektrárnách jsou plně automatizovány. Zaří-
zení je koncipováno jako bezobslužné, dál-
kově řízené z dispečinku Vodních elektráren 
ČEZ, a. s., ve Štěchovicích. Nepřetržitý pro-
voz zajišťuje jeden směnový pracovník. 

Za 50 let provozu vyrobila elektrárna 
Lipno I celkem 7291 GWh elektrické ener-
gie, elektrárna Lipno II 247 GWh (údaje 
k 31. 3. 2009). 

Infocentrum pro veřejnost
V objektu elektrárny Lipno I je veřejnos-
ti k dispozici informační centrum, které je 
otevřeno od 15. června do 15. září denně 
od 10 do 16 hod. (vstup v každou celou 
hodinu), ostatní dny pouze po předcho-
zím objednání. Kontakt: tel. 606 445 798, 
607 673 651, 607 666 928, e-mail : 
infocentrum.eli@cez.cz.
Renata Pátová



17 text: Renata Skupníková, Alice Lutišanová
foto: WWAo čem se mluví

Zajímavé výroky 
(nejen o Skupině ČEZ)

Elektřinu na Moravě kradla řada 
firem 
Možná až desítkám majitelů restaura-
cí, barů, diskoték a dalších provozoven 
v Moravskoslezském kraji hrozí trestní 
stíhání za to, že během posledních čtyř 
let okrádali společnost ČEZ o elektřinu. 
Policie už v březnu obvinila dva muže 
z Karviné a z Opavy z toho, že od roku 
2005 donedávna pomáhali podnika-
telům v pozměňování údajů na elek-
troměrech. Firmě ČEZ tak obvinění 
způsobili ve třinácti případech škodu 
minimálně za čtyři miliony korun. Pod-
le dostupných informací jde v ČR o nej-
rozsáhlejší případ podobného druhu.
Kriminalisté se chtějí zaměřit i na sa-
motné odběratele, kterým ale musí do-
kázat, že o přetočených elektroměrech 
věděli. Na rozdíl od dvou obviněných, 
u nichž policisté našli i speciální nářadí 
na úpravu otáčkoměrů včetně falzifiká-
tů plomb, to bude mít policie s usvěd-
čováním odběratelů složitější. „Musíme 
dokázat konkrétním osobám, že o zása-
hu do elektroměrů věděly,“ řekl šéf kraj-
ského policejního odboru hospodářské 
kriminality Martin Válek.
Právo, 13. 5. 

V Mělníku bude paroelektrárna

Uhelné zdroje z Mělnicka by měla na-
hradit nová paroplynová elektrárna. 
Její stavba bude stát několik miliard. 
ČEZ v Mělníku v nejbližší době posta-
ví paroplynovou elektrárnu s výkonem 
800 MW. Zdroj by měl nahradit výkon 
tamních dožívajících uhelných zdrojů, 
které budou odstaveny po roce 2015. 
Hodnota projektu by se mohla pohybo-
vat kolem 700 milionů eur, což je v pře-
počtu něco kolem 18,5 miliardy Kč. 
Podle ČEZ je lokalita pro výstavbu pa-
roplynového zdroje velmi vhodná, pro-
tože disponuje veškerou potřebnou 
infrastrukturou, včetně možnosti připo-
jení na plynovou soustavu. „Už jsme 
jednali o dodávkách plynu se společ-
ností RWE NET,“ řekl mluvčí ČEZ La-
dislav Kříž. Elektrárna bude i nadá-
le zajišťovat dodávku tepla pro Prahu 
a Mělník. 
Lidové noviny, 4. 5. 

pohled zvenčí

Po velmi složitých, ale konstruktivních jed-
náních mezi ČEZ a OKD došlo nakonec 
v pondělí 1. června k uzavření  dohody, 
která umožnila obnovení dodávek černé-
ho uhlí a opětovný provoz Elektrárny Dět-
marovice v letním režimu již od 3 června. 
Přitom původně, při nezměněných pod-
mínkách na trhu, se předpokládalo, že od-
stávka bude ukončena až 31. srpna.

„Sjednaná dohoda umožní ČEZ provo-
zovat elektrárnu v Dětmarovicích, společ-
nosti OKD naopak umožní nadále udržet 
těžbu, a tedy i zachovat stovky pracovních 
míst na severní Moravě. Dohodu obou 
stran lze tedy chápat jako jedno z význam-
ných protikrizových opatření, které pod-
statně pomůže severomoravskému regio-
nu,“ řekl Ivan Lapin, ředitel divize správa 
ČEZ, a. s.

Elektrárny v letním provozu 
Na nízký výkon byla stažena výroba hně-
douhelných elektráren Chvaletice a Měl-
ník v rámci optimalizace jejich letního 
provozu. Na Chvaleticích bude od květ-
na do července provoz jednoho bloku 

v pološpičkovém režimu ve dnech pon-
dělí–pátek. O víkendech se předpokládá 
celozávodní odstávka. Na Mělníku se po-
čítá s trvalým provozem bloku 500 MW, 
a to včetně sobot a nedělí. V záloze bude 
připraven jeden blok 110 MW s požado-
vaným termínem najetí do šesti hodin. 
Druhý 110MW blok by měl být zakonzer-
vován. Optimalizace provozu se nedotkne 
zaměstnanců, neboť toto období bude vy-
užito pro zajištění plánovaných oprav 
a zaměstnanci si budou též vybírat řád-
nou dovolenou. 

Elektrárna Prunéřov 1 bude v uvede-
ném období provozována v průběhu pra-
covního týdne stejně jako doposud, tedy 
s využitím provozuschopných bloků. Od-
stavování celé elektrárny bude realizováno 
pouze o víkendech podle požadavků. Po-
řadí případného najetí bloků bude určovat 
EPR1 v denní přípravě provozu na přísluš-
ný víkend a pondělí. Celá situace vyplývají-
cí z potřeb výroby bude průběžně monito-
rována tak, aby mohlo být včas reagováno 
na jakékoliv výkonové nebo ekonomické 
změny v provozu soustavy.

Optimalizace provozu  
klasických elektráren
Spotřeba elektřiny v poslední době klesla a její cena na burze je nyní tak nízká, že 
je výhodnější ji nakoupit. To bylo také hlavním důvodem, proč byla 21. května od-
stavena Elektrárna Dětmarovice. Nicméně již od 3. června elektrárna obnovila pro-
voz, a to v letním režimu. 



O tom, že další rozvoj energetiky bude 
spojen s rozvojem moderních a méně 
tradičních technologií a inovovaných po-
stupů, které budou maximálně efektivní 
a ekologicky šetrné, není pochyb. Podle 
odborníků totiž není vyloučené, že stávají-
cí energetika dosáhla maximálních hranic 
svého rozvoje. Zejména pro EU, ale i dal-
ší regiony včetně USA je výrazným problé-
mem závislost na dovozech paliv z politic-
ky nestabilních regionů. Významnou roli 
sehrává i rychle pokračující regulace zne-
čišťování životního prostředí. 

Pokud by se energetické společnos-
ti nadále držely jen současného zaběhnu-
tého centralizovaného modelu, nebudou 
schopny čelit novým výzvám nebo jim bu-
dou čelit neefektivně. 

Jedním z budoucích trendů, který je 
nyní na svém začátku, je proto lokální vý-
roba ve zdrojích mimo hlavní páteřní síť. 
Lokální energetika má však význam jen 
tehdy, pokud je vsazena do kontextu kla-
sické energetiky, kdy silné celky muse-
jí vždy tvořit základ. Proto je budoucnost 
v hledání rovnováhy mezi stabilními zdro-
ji (např. jádro) a výrobou z malých lokál-
ních zdrojů. Cílem je zvýšení bezpečnos-
ti dodávek a snižování dopadů na životní 
prostředí. 

Nové, uživatelsky přívětivé technologie 
a postupy přinesou zákazníkům nespor-
né výhody, protože z nich udělají aktivní 

partnery, kteří budou moci svou spotře-
bu ovlivňovat a přímo řídit. Celá společ-
nost bude mít k dispozici čistší, spolehli-
vější a bezpečnější energii. 

V inovacích chceme být na špici
Skupina ČEZ vstupuje do období, kdy se 
od firem jejího typu očekávají zcela kon-
krétní inovační kroky. A kdo jiný by měl být 
v ČR leaderem tohoto procesu než ČEZ, 
který je společností se stabilním portfo-
liem výrobních zdrojů, obrovským tech-
nickým i lidským potenciálem a finanční 
stabilitou? Vyhlásil proto novou iniciativu 
FutureMotion, v rámci které se chce více 
zaměřit na vědu, výzkum a testování no-
vých nadějných technologií. Cílem je za-
jištění lepšího využití zdrojů ve výrobě, 
spotřebě i distribuci a inovace a podpo-
ra nových technologií, snižujících dopady 
na životní prostředí. Je zřejmé, že jen fir-
my, které se dostatečně včas přizpůsobí 
novým trendům, si mohou i nadále udržet 
vedoucí pozici na trhu s elektřinou. Sou-
časná „revoluční“ změna ale samozřej-
mě neznamená, že energetika se ze dne 
na den z gruntu změní. Jde o dlouhodo-
bý, veřejností dlouho očekávaný společen-
sky odpovědný proces na několik příštích 
desetiletí, který není o zboření stávajícího 
modelu energetiky, ale o jeho doplnění 
o nové technologie a postupy. Energetic-
ké společnosti budou muset mít i nadále 

18 téma

Světová energetika 
stojí na prahu 
významné změny. Její 
budoucnost bude 
nepochybně spojena 
s rozvojem moderních 
a méně tradičních 
technologií a postupů. 
Skupina ČEZ si 
plně uvědomuje, že 
odstartovala etapa, 
na jejímž startu 
rozhodně nesmí 
chybět, pokud chce 
i nadále patřit mezi 
špičku evropských 
energetik. 

text: Jaroslav Bílý
foto: WWA

Jsme připraveni rozvíjet 
nové trendy a technologie
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pevnou „páteř“ v podobě silných výrobních 
zdrojů spojených do přenosové soustavy, 
ale tato část energetiky bude v následují-
cích letech a desetiletích stále významněji 
doplňována postupy a technologiemi, kte-
ré byly dosud okrajové. Je proto zapotře-
bí vývoj nových technologií a obchodních 
modelů sledovat a investovat do výzkumu 
a začínajících příležitostí.

Technologie, které nás zajímají
FutureMotion je platformou pro harmoni-
zaci aktivit, řízení priorit a zavádění nových 
technologií a inovačních postupů v rámci 
Skupiny ČEZ. Je připravováno průřezové 
portfolio projektů v různých fázích realiza-
ce, aby se potvrdily příležitosti a prověři-
ly možnosti zavádění jednotlivých inovací. 
Tyto technologie bude ČEZ v následují-
cích týdnech a měsících postupně před-
stavovat. Je však nutné počítat s tím, že 
zavádění nových technologií do praktické-
ho života v masivnějším měřítku může být 
komplikované a zdlouhavé. Je proto zapo-
třebí s ním začít co nejdříve. 

Mezi technologie, na které se chce Skupi-
na ČEZ zaměřit, patří například:
Smart grids – komplex celé řady dílčích 
technologií, jež zajistí lepší flexibilitu, spo-
lehlivost a uživatelskou přívětivost energe-
tické sítě. 
Elektromobilita – komplexní řešení ná-
hrady spalovacího motoru pohonem 
na elektřinu (žádné emise v místě spo-
třeby, úspora nákladů, snížení hlučnosti). 
Souvisí s potřebou budování infrastruktury 
(dobíjecí stanice), vývoje kvalitnějších bate-
rií s větší kapacitou a spolehlivých elektro-
mobilů.
Akumulace energie – jde o možnos-
ti skladování elektřiny, jejichž vývoj chce 

ČEZ podpořit a urychlit. Tyto technologie 
mohou pomoci vyrovnávat potřeby sítě 
z hlediska odlišné spotřeby a výroby a mo-
hou sehrát roli např. při lokálním zásobo-
vání energií v případě výpadků.
Malá kogenerace – v budoucnu výraz-
ně posílí role kogenerace (výroba elektřiny 
a tepla) a trigenerace (výroba elektřiny, tep-
la a chladu) ve zdrojích s malou kapacitou, 
které budou významně doplňovat stávající 
výrobní portfolio.
Inovativní obnovitelné zdroje energie 
– kromě tradičních zdrojů jde o technolo-
gie dosud komerčně nedostupné, využíva-
jící např. geotermální energii. Ty se nachá-
zejí ve fázi pokročilejší aplikace, ale stále 

se ještě potýkají s řadou technologických 
problémů, a proto zatím nejsou masově 
nasazovány.
Projekty výzkumu a vývoje – spoluprá-
ce s výzkumně-vývojovými pracovišti a vy-
sokými školami, podpora technologických 
platforem a realizace projektů v prioritních 
oblastech pro dosažení vyšší účinnosti 
a snížení emisí při výrobě elektřiny.

V iniciativě FutureMotion jako nové platfor-
mě budoucího směřování energetiky vidí 
Skupina ČEZ velkou příležitost posunout 
Českou republiku mezi země, které dokáží 
„táhnout pokrok“, a ne jen čekat na to, co 
vymyslí ostatní.

Martin Roman představuje 
FutureMotion manažerům 
Skupiny ČEZ na konferenci 
17. června 2009 v Praze



20 téma text: Jaroslav Bílý
foto: Profimedia

Rychlý rozvoj 
moderních technologií 
– Cleantech – je 
pro Skupinu ČEZ 
výzvou. Tento nový 
trend jednoznačně 
vnímá jako zajímavou 
příležitost, která může 
obohatit její hlavní 
business – výrobu 
a distribuci elektřiny. 
Jednou z velmi 
zajímavých příležitostí 
do budoucna je 
zapojení se do rozvoje 
a poskytování služeb 
právě v oblasti 
elektromobility.

Koncept elektromobility nabízí komplexní 
řešení podpory rozvoje elektromobilů včet-
ně potřebné infrastruktury. Klíčovými hráči 
v konceptu jsou výrobci baterií, výrobci elek-
tromobilů, uživatelé, města a stát (poskytují 
rozvoji elektromobilů výhody) a výrobci elek-
třiny. Mezi všemi těmito subjekty je třeba na-
jít synergii, která postupně umožní, aby se 
koncept rozvoje elektromobilů dokázal pro-
sadit v konkurenci klasických vozů.

Evropské projekty
V současné době existuje v západní Ev-
ropě řada pilotních projektů, v nichž au-
tomobilky ve spolupráci s městy, státem 
a utilitami rozvoj městské elektromobility 
podporují. Cíleně jde o projekty různého 
charakteru, zdůrazňující environmentální 
efekty, zlepšení kvality života a podporují-
cí moderní technologie. V rámci této strate-
gie evropská města v současnosti prosazu-
jí iniciativy, jež s uplatněním elektromobilů 
počítají. Region střední a východní Evropy 
však zatím zůstává v tomto směru výrazně 
pozadu. V brzké době by se to ale mělo 
změnit. Skupina ČEZ by ráda byla u toho 
a rozvoj moderních technologií, včetně 
elektromobility, podporovala. 

Jednotlivé evropské projekty elektro-
mobility se dost liší. Důvodem je testová-
ní různých konceptů, získávání zkušenos-
tí se vzorci chování lidí a z dlouhodobého 
pohledu budování potřebné infrastruktury. 
Ideální představa o užívání elektromobilu 
je taková, že uživatel bude mít možnost do-
bíjet svůj elektrovůz pomalým způsobem 
doma přes noc, v práci přes den a ve ve-
řejných dobíjecích stanicích na cestách 
a na místech, kde tráví volný čas (nákup-

ní centra, kina, fitness centra apod.). Po-
tenciálními uživateli elektromobilů mohou 
být kromě soukromých osob samozřejmě 
různé subjekty, pohybující se v malých do-
jezdových vzdálenostech v centrech měst 
(městské služby, podnikatelé a řemeslní-
ci, městská policie, dopravní obsluha atd.). 
Města mohou vyjít vstříc spoluprací při bu-
dování infrastruktury a poskytnutí výhod 
(parkování, pruhy pro autobusy, zvýhod-
něný vjezd do centra města) a stát přímou 
podporou (dotace, nižší daně atd.). 

Příležitosti pro ČEZ
Budoucí rozvoj elektromobilů je zcela ne-
pochybně navázán na spotřebu elektřiny 
pocházející z obnovitelných zdrojů ener-
gie. Jen tak je totiž možné zajistit jejich zce-
la bezemisní provoz. Energetické firmy však 
teprve v současných projektech dlouho-
dobého charakteru analyzují své možnosti 
a perspektivy. „Může jít o různé koncepty, 
počínaje prostým užíváním elektromobilů až 
po poskytování komplexních služeb s mož-
nou vazbou na distribuční síť a na výrobní 
kapacity, včetně podpory výroby z obnovi-
telných zdrojů energie,“ říká manažer envi-
ronmentálních produktů Tomáš Chmelík. 

Rozvoj elektromobility nepochybně na-
bídne v nedaleké budoucnosti zákazníkům 
i energetickým společnostem zajímavé 
možnosti využití. Elektromobily mohou být 
např. využívány pro vyrovnávání diagramu 
spotřeby a sloužit jako baterie pro sklado-
vání elektřiny. Jak vysvětluje Tomáš Chme-
lík, v praxi by to znamenalo, že v době, kdy 
je v síti elektřiny dostatek, může být elek-
tromobil dobíjen a naopak ve „špičce“ by 
elektřinu mohl do sítě dodávat. Tato tech-

Elektromobilita: obchodní 
příležitost budoucnosti 
Zajímáme se o současný dynamický vývoj  
využívání elektřiny pro pohon vozidel



Londýn, Velká Británie
g  kopie pařížského programu 
  Autolib
g  významné rozšíření 
  dobíjecích stanic
g  polovina z 8000 vozů 
  vlastněných městem 
  bude poháněna elektřinou
g  OEM: není jasné

Amsterdam, Nizozemsko
g  program Amsterdam 
  Electric – 200 000 EV 
  do roku 2040
g  200 dobíjecích 
  stanic do roku 
  2012
g  OEM: nejasné

Strasbourg, Francie
g  pilotní projekt EDF zahrnující 
  100 plug-in hybridů do konce 
  roku 2009 v délce trvání 3 roky
g  OEM: Toyota

Berlín, Německo
g  pilotní projekt RWE zahrnující 
  100 vozů
g  v roce 2009 sama RWE vybuduje 
  500 dobíjecích stanic
g  rozšíření na 1000 vozů 
  do roku 2010
g  OEM: Daimier do roku 2010;
  později více partnerů

g  pilotní projekt Vattenfall (50 vozů)
g  OEM: BMW

Milan, Pisa, Rome, Italy
g  pilotní projekt společnosti Enel – 
  100 vozů do roku 2010
g  bude instalováno 400 dobíjecích 
  stanic
g  OEM: Daimier

spolupráce Toyota-EDF – v roce 2009 
se počítá s využitím 50 EV a zaměstnanců EDF; 
bude vybudováno 40 dobíjecích stanic

Paříž, Francie
g  Systém půjčoven Autolib
  zahrnující  4000 vozů 
  a 600 dobíjecích 
  stanic od roku 2010
g  OEM: nejasné

Barcelona, Madrid, Sevilla, 
Španělsko
g  pilotní projekt Movele
g  2000 vozů se státní podporou 
  až do výše 30 % do roku 2010
g  odpovídající počet dobíjecích 
   stanic
g  OEM: Renault

Monte Carlo, Monaco
g  50 % veřejného vozového parku 
  bude do roku 2011 poháněno 
  elektřinou
g  OEM: Renault-Nissan; Mitsubishi

plánované pilotní projekty
součacné pilotní projekty

Přehled evropských měst s programy na zavedení elektromobilů

plánované celostátní projekty společnosti 
Better Place
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Lehký užitkový vůz Fiori-
no firmy Micro-Vett; jeden 
z možných kandidátů pro 
český projekt elektromobilita



nologie je však vázána na existenci smart 
grids neboli chytrých sítí, které dokážou 
podobným způsobem řídit spotřebu a kro-
mě stabilizace sítě i šetřit lidem peníze (po-
dobně, jako když odloží praní v pračce 
na chvíli, kdy je levnější proud).

Argumenty pro…
Stávající elektromobily se rychle zdoko-
nalují a zvyšuje se jejich dojezdová vzdá-
lenost. Postupně by měly vzniknout ceno-
vě dostupné modely pro každý segment. 
Jejich provoz významně ulehčí emis-
ní zátěži ve městech, kde je provoz běž-
ných aut nejméně ekologický (krátké tra-
sy se studeným motorem, kdy emise jsou 
vyšší, než se na provozní teplotu zahře-
je katalyzátor, popojíždění, starty a brž-
dění). Zabezpečení dodávek „elektřiny“ 
jako paliva bude stabilní a postupně zvý-
ší energetickou nezávislost celé EU, která 
je v současnosti z více než 80 % závislá 
na dovozech ropy z často politicky nesta-
bilních regionů. Dovozy ropy do EU před-
stavovaly v roce 2007 čistý objem zhruba 
ve výši 250 mld. eur. V případě nákupu 
elektřiny by byla tato obrovská suma in-
vestována do evropských ekonomik, což 
by přineslo prospěch spotřebitelům i vý-
robcům, např. v podobě rozvojových in-
vestic a vytvoření nových pracovních 
míst. Pro elektromobily také hovoří fakt, 
že jejich hnací jednotka pracuje téměř 
bezhlučně a může mít až 4x vyšší ener-

Současné modely 
ekologických automobilů 
a jejich rozdíly
g  Hybridní elektrické vozidlo – 
k provozu využívá spalovací a elek-
trický motor poháněný bateriemi. Tato 
kombinace umožňuje dosáhnout vyš-
ší provozní účinnosti běžného motoru 
a snížení spotřeby paliva.

g  Plug-in hybridní elektrické vozi-
dlo (PHEV) – elektrické vozidlo s ba-
terií dobíjenou „ze zásuvky“, které je 
také vybaveno benzinovým motorem, 
umožňujícím zlepšení jízdního dosa-
hu či výkonu, případně obojího. Přiná-
ší většinu ekologických výhod čistého 
provozu elektromobilu, aniž by se při 
tom vzdávalo výhod vozidla s benzino-
vým motorem, např. možnosti doplnění 
paliva v případě potřeby. U hybridního 
vozidla a PHEV se elektrický motor po-
užívá zejména jako podpůrný. Při star-
tu a akceleraci dokáže vyvinout přídav-
ný výkon, ulehčit spalovacímu motoru, 
a tím snížit spotřebu paliva. 

g  Elektrické vozidlo (EV) – vozi-
dlo poháněné pouze elektromotorem. 
Mezi jeho výhody patří vysoká účin-
nost, jednodušší konstrukce hnací jed-
notky a nižší hlučnost.
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Zvýšíme investice 
do výzkumu a vývoje
Vedení ČEZ, a. s., nedávno schváli-
lo materiál, jenž dává zelenou vytvoře-
ní nového systému výzkumu a vývoje. 
Jeho podstatou je plánování a koordi-
nace klíčových aktivit útvarem rozvoj, 
centralizovaný rozpočet na tyto aktivity 
a jednotné schvalování projektů. Vznik-
la pracovní skupina pro výzkum a vývoj 
ze zástupců relevantních útvarů. Usta-
vením systému se vytvářejí předpo-
klady pro řešení skutečně prioritních 
oblastí z pohledu celé akciové společ-
nosti a potažmo Skupiny ČEZ. Je zce-
la zřejmé, že v příštích 20 letech projde 
energetika naprosto zásadními změ-
nami ve výrobě, distribuci a konečném 
užití elektřiny. Požadavky na radikál-
ní snižování emisí CO2, energetickou 
bezpečnost a dodávky energií za přija-
telné ceny si vyžádají obrovské inves-
tice do nových technologií. Některé 
z nich budou dalším evolučním stupín-
kem ve zdokonalení dnes využívaných 
technologií, některé budou zcela nové. 
Rolí systému výzkumu a vývoje je rov-
něž správně podchytit trend, využít ob-
chodní příležitost, posílit konkuren-
ceschopnost firmy a oddělit zajímavé 
nápady od těch v praktické energetice 
nevyužitelných. Jednou z charakteris-
tik budoucí proměny energetiky bude 
i „elektrifikace“ automobilové dopravy. 
Nezbytným předpokladem je realizace 
výzkumu a vývoje a jejich transformace 
do praxe v mnoha oblastech – od vý-
voje výkonných, cenově přijatelných 
a prakticky využitelných akumulátorů 
až po bezpečné prostředky dobíjení 
a komunikační nástroje. Elektromobi-
lita představuje významnou výzvu pro 
energetické společnosti, některé bu-
dou připraveny a některé nikoliv. Systé-
movým pohledem na podporu výzku-
mu a vývoje se Skupina ČEZ přibližuje 
velkým energetickým společnostem 
v Evropě a ve světě. 

Elektrické vozidlo Vozidlo na 
zemní plyn

Vozidlo na naftu Vozidlo na benzín 

80 +29 % +44 % +96 %

103
115

157
Náklady na palivo na cestu z Prahy do Liberce (100 km)*

Elektrické
vozidlo

Vozidlo na
bionaftu 5 %

(FAME)

Vozidlo na
etanol E85
(pšenice)

Vozidlo
na zemní

plyn

Vozidlo
na naftu

Vozidlo
na benzín 

9526

+44 %

+96 %

11 895
12 800

13 400
15 200

16 400

Emise CO2  za cestu z Prahy do Liberce*

*V případě Škody Fabie 1.4 nebo vozidla typu 63 KW

Definice: analýzou 
„well-to-whel“ (od ropného 
vrtu po kola) se rozumí 
vyhodnocení vynaložené 
energie či vzniklých emisí 
při výrobě paliva 
využívaného v silniční přepravě.

Porovnává vynaloženou energii,
vzniklé emise a náklady celého 
palivového cyklu od zdroje 
paliva (vrt) po převod 
na vozem ujeté 
kilometry (kolo)

Porovnání nákladů a emisí CO2 na cestu 
z Prahy do Liberce

 



getickou účinnost než standardní spalo-
vací motor. Jinými slovy, elektromobily 
mohou vést ke snížení celkové spotřeby 
energie, protože jí na 1 km spotřebují vý-
razně méně.

Jaká jsou omezení?
Hlavním omezením pro masivní zavádě-
ní elektromobilů do provozu je zatím je-
jich limitovaný dojezd a vysoká hmotnost 
baterií, které zabírají ve voze mnoho mís-
ta. Na vývoji dokonalejších, menších a leh-
čích baterií se však intenzivně pracuje. Li-
mitující je dosud také vysoká pořizovací 
cena elektromobilu a zatím neexistující síť 
dobíjecích stanic, jejichž zařízení na připo-
jení musí být standardizováno, aby dobití 
bylo v budoucnu možné kdekoli v Evropě 
či ve světě. Tato situace se však v nejbliž-

ších letech změní. Začínají se již realizovat 
první projekty, od stanic na výměnu baterií 
přes infrastrukturu umožňující rychlé dobí-
jení po půjčovny vozů, které slouží pro vy-
zkoušení technologie a nalezení nejudrži-
telnějšího obchodního modelu. Příkladem 
za všechny je společnost Better Place, 
která v roce 2010 začne v Izraeli provozo-
vat síť dobíjecích míst a stanic výměny ba-
terií. Vybudování podobných sítí plánu-
je v Dánsku, Austrálii, Kalifornii, na Havaji 
a v kanadském Ontariu. „Obdobné projek-
ty, často za podpory výrobců automobi-
lů a energetických společností, již začína-
jí vznikat ve všech zemích západní Evropy. 
Východní Evropu tento boom v příštích le-
tech nezvratně čeká také. A Skupina ČEZ 
musí být připravena, aby na něj mohla včas 
reagovat,“ konstatuje Tomáš Chmelík.
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Jiří Feist 
ředitel útvaru rozvoj ČEZ, a. s. 

Proč je pro ČEZ oblast výzkumu a vý-
voje tak důležitá?
Protože připravuje podklady pro strate-
gická rozhodnutí o možnostech uplat-
nění nových technologií, dává podně-
ty pro rozvoj businessu v oblastech pro 
ČEZ nových, zlepšuje provozní parame-
try stávajících zdrojů, ale také napomá-
há přípravě odborných kapacit, kterých 
se dnes tolik nedostává. Podpora výzku-
mu a vývoje je důležitou součástí budo-
vání identity firmy jako nejen obchodně, 
ale i technologicky zaměřeného subjek-
tu, který se dobře orientuje v trendech 
a napomáhá při uvádění nových techno-
logií a postupů v energetice do praxe. 

Můžete uvést některé praktické  
příklady?
Jde například o prostředky pro akumu-
laci energie, novou a bezpečnější gene-
raci jaderných reaktorů, vysoce účinné 
parní cykly, možnosti odstraňování CO2 
ze spalin či netradiční obnovitelné zdro-
je energie typu geotermální energie. 

Podpora výzkumu a vývoje je určitě 
finančně velmi náročná.
Samozřejmě, bez prostředků to dělat 
nelze. Budeme dbát nejen na výši ná-
kladů, ale i na kvalitu návrhů, efektiv-
nost řešení projektů a možnosti jejich 
využití v praxi. Nechceme se rozletět 
do všech oblastí, někde potřebujeme in-
formace, někde podpoříme technické 
projekty. 

Stanice pro pomalé dobíjení  
(na snímku)  
3,5 kW, (220 V/16 A, jednofázový),  
čas dobíjení baterie: 5 hod.

Rychlonabíjecí stanice
100 kW, (400 V/140 A, třífázový)
čas dobíjení baterie: 10 min. 
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Organizační změny  
v útvaru nákup 
V rámci projektu Štíhlá firma byla v minulém roce přijata Koncepce nákupu Skupiny 
ČEZ. Definuje klíčové kroky a opatření směřující ke zvýšení efektivity procesu náku-
pu do roku 2010 a jeho dalšího kontinuálního zlepšovaní. Jedním z těchto kroků je 
také organizační změna v útvaru nákup ČEZ, a. s., k níž dojde od 1. července. 

K těmto opatřením se řadí např. zavedení 
jednotného nákupního procesu ve Skupi-
ně ČEZ, prosazení vyšší míry jeho automa-
tizace či nastavení komoditního uspořádání 
nákupu a zavedení nástrojů k monitorování 
a zvyšování jeho výkonnosti. Zvyšování efek-
tivity v procesu nákupu je tedy třeba vnímat 
jako soubor opatření organizačně proces-
ního charakteru, nejen jako pouhé snižová-
ní nákladů, které ke zvyšování efektivity ne-
odmyslitelně patří, provádí se však právě 
v souvislosti s dalšími kroky. 

Jedním z kroků podporujících zvyšová-
ní efektivity a navazujících na Koncepci ná-
kupu je i organizační změna v útvaru nákup 
k 1. červenci 2009, kdy dojde ke změně re-
gionálního uspořádání nákupu na uspořá-
dání komoditní. Nová organizační struktu-
ra bude odrážet komoditní funkci nákupu 
(viz schéma organizační struktury), nikoliv 
regionální uspořádání. Vzniknou jednotlivé 
nákupní útvary, jež se budou specializovat 
na nákup určité skupiny komodit jak v ob-
lasti materiálu, tak služeb (elektro, SKŘ, od-

síření, jaderné položky, strojovna, kotelna, 
stavební atd.). Důraz bude kladen na speci-
alizaci nákupčích a odbornou znalost dané 
skupiny komodit. „V nákupu core služeb 
a core materiálu pro výrobu v zásadě kopíru-
jeme systém logických celků tak, jak byl na-
staven v divizi výroba,“ vysvětluje Michaela 
Hrobská, ředitelka útvaru nákup ČEZ, a. s. 

Dalším krokem pro zvýšení efektivity ná-
kupu je optimalizace nákupních procesů 
v dceřiných společnostech, pro něž útvar 
nákup nakupuje na základě SLA smluv. 
Tato optimalizace velmi úzce navazuje 
na zavedení jednotné nákupní IT platformy 
ve Skupině ČEZ, kterou je SAP modul SRM 
(v ČEZ, a. s., zaveden od 1. ledna 2008), 
a to během let 2009 a 2010, kdy bude ten-
to modul SRM rozšířen do ostatních dceři-
ných společností. Vznikne tak prostor pro 
zavedení jednotného, plně automatizované-
ho nákupního procesu ve Skupině ČEZ.

 

Nákup pro projekty 
V a KO elektráren

Nákup výstavba JE

Asistent ředitele

Nákup IT
a telekomunikace

Správa nákupních
databází

Nákup výstavba PPC Nákup režijní služby
a materiál

Nákup výstavba 
a komplexní

obnova KE a OZ

Nákup správa budov
a doprava

Nákup služby pro LC
kotelna a odsíření

Nákup služby 
pro LC strojovna 

a vodní hospodářství

Nákup služby pro
LC Elektro a SKŘ

Nákup služby
pro LC stavební, 

teplárenství 
a vodní elektrárny

Nákup služby pro
LC jaderné položky

Nákup služby pro LC
vedlejší energetické
produkty, zauhlování

a ostatní

Nákup služby
pro distribuci

Nákup materiál strojní

Nákup materiál
elektro a SKŘ

Nákup materiál
ostatní

Nákup materiál –
sklady KE

Nákup materiál –
sklady JE

Nákup pro projekty 
V a KO elektráren Nákup CORE Služby

Nákup CORE
Materiál

Nákup NONCORE
služby a materiál

Podpora nákupu
a hodnocení
dodavatelů

ČEZ Logistika –
nákup materiálu

pro distribuci

ÚTVAR
NÁKUP

Další krok 
ke komoditnímu 
rozdělení nákupu
Michaela Hrobská
ředitelka útvaru nákup, ČEZ, a. s

V rámci organizační změny v útvaru 
nákup k 1. červenci 2009 dochází 
k pokračování procesu, jenž byl na-
startován před rokem. Byl učiněn další 
krok k naplnění komoditního rozdělení 
nákupu, které v této podobě bude bliž-
ší našim zákazníkům – interním žada-
telům, a to v rámci celé Skupiny ČEZ. 

Nově vzniknou útvary, které budou 
na strategické úrovni řešit nákup 
v ČEZ, a. s., a tuzemských dceřiných 
společnostech, a to v následujících ko-
moditách: 
g	 core služby pro výrobu a distribuci, 
g	 core materiál pro výrobu, 
g	 noncore služby a materiál, 
g	 core materiál pro distribuci (zajišťova-

ný společností ČEZ Logistika, s. r. o.), 
g	 nákup pro projekty výstavby a kom-

plexní obnovy elektráren.

Komoditní rozdělení nákupu vede 
k efektivnějšímu zajištění nákupu slu-
žeb a materiálu, jednodušší komuni-
kaci s interními žadateli a zvyšování 
výkonnosti v rámci nákupu. Součás-
tí této organizační změny je také sjed-
nocení popisů a názvů pracovních po-
zic v rámci celého útvaru. V souladu se 
schválenou Koncepcí nákupu Skupiny 
ČEZ bude i nadále kladen důraz na zvý-
šení efektivity celého nákupního proce-
su a zvyšování výkonnosti v rámci ná-
kupu. K tomu, abychom mohli i nadále 
pokračovat v naplňování Koncepce ná-
kupu Skupiny ČEZ, je třeba dále rozvíjet 
jednotný informační systém SAP. V oka-
mžiku napojení dceřiných společnos-
tí na SAP modul SRM dojde k další fázi 
centralizace nákupního procesu, kterou 
očekáváme v průběhu letošního a nej-
později v první polovině příštího roku.

Podrobné informace naleznete na intranetu 
> Oblasti řízení > Nákup a prodej
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Vítejte v červnových Oranžových spojeních. Dnes na této stránce 
najdete tři různé dotazy, na něž tak jako vždy odpovídají ti nejpovo-
lanější z povolaných.

Hledáte odpověď? 
Zeptáme se za vás...

Připravil Petr Holub

Své dotazy posílejte do Oranžo-
vé schránky na intranetu Skupi-
ny ČEZ

oranžová spojení

Proč „musím“ dotovat provoz 
služebního telefonu? Nemá snad 

ČEZ peníze na provoz služebních te-
lefonů? Od 1. května jsem byl donu-
cen podepsat dohodu o používání slu-
žebního mobilního telefonu, kde budu 
muset platit každý měsíc 20 % z při-
děleného finančního limitu za tzv. 
soukromé hovory. Ty na tomto telefo-
nu ovšem nemám, protože používám 
vlastní mobil s jiným operátorem. Je 
normální, abych platil za něco, co ne-
využívám, a tak „dotoval ČEZ“? 

Úvodem musíme konstatovat, že dle 
našeho přesvědčení zaměstnava-

tel v žádném případě nenutí zaměstnance 
k soukromému užívání služebního mobilní-
ho telefonu. Je pouze možné využít nepe-
něžní benefit podléhající pouze dani z pří-
jmu. Tato částka je celá odváděna státu. 
Pro měsíční hlasový limit 200 Kč je částka 
zaplacená na dani z příjmu zaměstnancem 
za soukromé užití 6 Kč. Za tuto částku je 
zaměstnanci umožněno využívat služební 
MT a tarif také pro soukromé účely. Každý 
tarif obsahuje volné minuty a SMS. Po je-
jich vyčerpání je stále možné v rámci VPN 
(služebních a zaměstnaneckých) mobil-
ních telefonů volat zdarma. Ostatní hovo-

ry jsou zpoplatněny ceníkem vyjednaným 
ICT Services, umístěným na intranetových 
stránkách. Vzhledem k těmto skutečnos-
tem a vyjednaným podmínkám s externím 
dodavatelem si na závěr dovolujeme pole-
mizovat, zda je finančně výhodné využívat 
služeb jiného operátora. V případě zájmu 
nás neváhejte kontaktovat.
Karel Steinbach, útvar strategie ICT  
Ivan Lapin, ředitel divize správa ČEZ, a. s.

Co se stalo s bývalými energe-
tickými rekreačními středis-

ky, jako je Harrachov, Špindlerův 
Mlýn či Deštné v Orlických horách? 
Všechna tato střediska jsem v po-
sledních letech se svými dětmi na-
vštívil, letos mám zájem opět a na-
bídka žádná...

Vedení společnosti ČEZ Správa majet-
ku rozhodlo rekreační střediska nadále 

nedotovat a ztrátové objekty prodat. Rozhod-
nutí padlo z důvodu potřeby optimalizace 
portfolia nemovitostí Skupiny ČEZ. Objekty, 
které zůstaly i nadále v provozu, jsou: hotel 
Vydra v Srní na Šumavě, hotel Visalaje v Bes-
kydech a hotel Palatin v Karlových Varech.
Gabriela Pátková a Marie Jelínková,  
vnitřní komunikace ČEZ, a.s. 

Zaměstnanci ČEZ, a. s., mají ná-
rok na bezúročnou půjčku. Proč 

jej nemají i zaměstnanci dceřiných spo-
lečností? Máme se obrátit na naše od-
bory, aby nám prosadily také tyto výho-
dy, které mají lidé na ČEZu? 

V ČEZ, a. s., může být zaměstnanci 
poskytnuta bezúročná půjčka pod-

le platné kolektivní smlouvy. Poskytování 
tohoto benefitu v integrovaných dceřiných 
společnostech (IDS) není nijak ošetřeno. 
V kolektivních smlouvách IDS jsou naopak 
sjednány výhodnější podmínky pro jiné za-
městnanecké výhody, než které jsou sjed-
nány v kolektivní smlouvě ČEZ, a. s. V zá-
jmu zaměstnavatele je udržování vysokého 
standardu v poskytování benefitů, proto 
byla v současné době s finančními institu-
cemi zahájena jednání o možnosti získání 
výhodných finančních produktů (např. hy-
potéky a úvěry), a to pro všechny zaměst-
nance Skupiny ČEZ. 
Eva Krulišová, útvar Lidské zdroje – 
odměňování, divize personalistika ČEZ, a. s.	
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Vladimír Gult
Naší prioritou je získávat další zákazníky

Společnost ČEZ 
Teplárenská má 
za sebou relativně 
krátkou historii, o to 
větší úkoly však řeší 
nyní a stejně tak 
ambiciózní cíle si 
klade do budoucna. 
„Smyslem naší činnosti 
v rámci Skupiny 
ČEZ je distribuce 
a prodej tepla, proto 
je naší prioritou zajistit 
co možná nejvíc 
odběratelů tepla, 
našich spokojených 
zákazníků,“ říká 
Vladimír Gult, předseda 
představenstva 
a generální ředitel 
společnosti.

Nedílnou součástí výroby elektři-
ny – už ze své fyzikální podstaty 
– je i výroba tepla, a proto elek-
trárny ČEZ tradičně zásobovaly 
teplem své nejbližší okolí. V čem 
jste jiní?
Předně, my jsme zejména obchodní spo-
lečností, která se v rámci Skupiny ČEZ 
specializuje na distribuci a prodej tep-
la zákazníkům, a to jak obyvatelstvu, tak 
průmyslu. To je bezpochyby velká výho-
da oproti minulé praxi, kdy se ve většině 
případů elektrárny, logicky zaměřené ze-
jména na výrobu elektřiny, nemohly zabý-
vat prodejem a distribucí tepla tak efektiv-
ně jako naše specializovaná společnost. 
Naši prodejci jsou proto denně ve velmi 

intenzivním styku se stávajícími a potenci-
álními odběrateli a snaží se o to, aby byli 
nejen našimi klienty, ale zejména spoko-
jenými zákazníky. Styk se zákazníkem – 
to je naše priorita.

Jste mladou dceřinou společností, 
můžete shrnout její existenci?
Společnost vznikla na konci roku 2006 
jako jedna ze dvou nástupnických společ-
ností rozdělením United Energy, tehdy ješ-
tě pod názvem Teplárenská, a. s. V dubnu 
2007 jsme se stali 100% dceřinou společ-
ností ČEZ, a. s., proto jsme v lednu minu-
lého roku změnili jméno na ČEZ Tepláren-
ská, a. s. Do konce loňského roku jsme 
byli společností, která se zabývala distri-
bucí, prodejem tepla a částečně i jeho vý-
robou pouze v oblasti severozápadních 

Čech, od letošního roku zajišťujeme do-
dávku a prodej tepla také z ostatních zdro-
jů Skupiny ČEZ. V podstatě tím byl vyčle-
něn prodej tepla z divize výroba ČEZ, a. s.

A ČEZ Teplárenská se tak změnila ze 
společnosti s regionální působností 
na celorepublikovou…
Ano. Tato nová koncepce rozvoje tepláren-
ství ve Skupině ČEZ přinesla to, že my nyní 
v prodeji a distribuci tepla obhospodařu-
jeme v podstatě takřka všechny kraje ČR. 
Proto jsme vytvořili osm provozních jedno-
tek – od západu země přes její střed až 
po východ, od Tisové až po Dětmarovice 
či Hodonín. Máme bezmála 6000 odběr-
ných míst a dodáváme přes 6000 TJ tep-

la ročně. Nepochybně jsme se tím zařadili 
mezi první desítku teplárenských společ-
ností v republice.

Máte i nadále úzkou vazbu na zdroje 
divize výroba?
To je naše pupeční šňůra, bez které by-
chom nemohli v takovém rozsahu exis-
tovat. Spolupracujeme zejména s orga-
nizační jednotkou Teplárny, která rovněž 
vznikla v polovině minulého roku a zahrnu-
je elektrárny Hodonín, Poříčí, Tisová a Vít-
kovice, ale i s ostatními zdroji divize výro-
ba – s uhelnými elektrárnami Prunéřov, 
Tušimice, Ledvice, Mělník či Dětmarovi-
ce. Od nich nakupujeme teplo takzvaně 
na plotě, tedy na výstupu z areálu zdroje, 
a dále tuto tepelnou energii prodáváme 
koncovým zákazníkům.

Teplem nyní zásobujeme 
zákazníky v sedmi krajích 
České republiky
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Máte i vlastní zdroje tepla?
Ano, i když nepříliš významné – největším 
naším vlastním zdrojem je uhelná výtopna 
Proboštov u Teplic, vlastníme také několik 
desítek plynových kotelen, zejména na se-
verozápadě Čech.

Od plotu elektráren je však ke konco-
vým zákazníkům, odběratelům tepla, 
hodně daleko…
Teplo, ať již ve formě páry či horké vody, 
k nim putuje složitým rozvodným systé-

mem, nezřídka dlouhým řadu kilometrů. 
Máme-li mít v ruce všechny ekonomické 
páky a účelně, efektivně hospodařit, pak 
k nim bezpochyby patří i rozvodná síť. Sna-
žíme se proto, abychom do společnosti 
převedli nejen naši hlavní činnost, tj. pro-
dej tepla, ale i majetek, který s tím souvisí. 
Zatím tam, kde je majitelem rozvodné sítě 
včetně výměníkových stanic ČEZ, si tato 
zařízení od naší mateřské společnosti pro-
najímáme včetně pracovníků, kmenových 
zaměstnanců ČEZ, kteří příslušná zařízení 
obsluhují. A snažíme se, aby se tento ma-
jetek postupně převedl z ČEZ do naší spo-
lečnosti. Tento proces s převodem majet-
ku ČEZ by se měl završit k 1. lednu 2010.

Jak postupujete v případě jiných 
vlastníků sítě?
V mnoha lokalitách, kde působíme, jsou 
majiteli rozvodných sítí obce. Jednáme 

s nimi buď o pronájmu zařízení, případně 
tam, kde je to pro nás ekonomicky výhod-
né, se snažíme o nákup těchto sítí.

Dopadá nynější ekonomická krize 
i do teplárenství?
Do určité míry ano. Dodáváme nejen teplo 
do zhruba 100 000 domácností, ale i tech-
nologické teplo pro průmyslovou výrobu. 
A zde pociťujeme projevy krize, i když na-
štěstí ne v tak velké míře. Spíše se mírně 
zhoršila platební morálka, nejde o masivní 

odpojování výroby jako v minulých letech 
například při útlumu tuzemského textilní-
ho průmyslu. Ten má ostatně na nás do-
pady dosud.

Jaké konkrétně?
Pocházím z východních Čech a léta jsem 
tam pracoval na našich elektrárnách 
a teplárnách. Například teplárna ve Dvo-
ře Králové dodávala někdejší textilce 
TIBA až 80 % své produkce páry a na to 
byla i dimenzována tamní rozvodná síť. 
Nyní proto připravujeme projekt, kterým 
se dosavadní předimenzovaná a ztráto-
vá parní síť změní na daleko efektivněj-
ší horkovod. Tato akce se bude realizovat 
v několika etapách do roku 2011 tak, aby 
byl co nejméně omezen komfort odběra-
telů tepla. Jde přitom o ojedinělý projekt 
v rámci celé republiky a naši významnou 
investici.

ČEZ Teplárenská, a. s.

Teplárenská, a. s., vznikla v závěru 
roku 2006 rozdělením společnosti Uni-
ted Energy, a. s., na dva subjekty – 
United Energy právní nástupce, a. s., 
a Teplárenská, a. s. Předmětem pod-
nikání společnosti Teplárenská, a. s., 
byla výroba, nákup, rozvod, distribu-
ce a prodej tepla v oblasti severozá-
padních Čech. V dubnu 2007 se 100% 
vlastníkem Teplárenské stal ČEZ, a. s. 
V lednu 2008 došlo ke změně jména 
společnosti na ČEZ Teplárenská, a. s., 
a následně od roku 2009 byla vyčleně-
na většina teplárenských aktivit z divi-
ze výroba ČEZ, a. s., do dceřiné spo-
lečnosti ČEZ Teplárenská, a. s. 

V současné době společnost naku-
puje tepelnou energii od elektráren 
a tepláren ČEZ (Prunéřov, Tušimi-
ce, Ledvice, Tisová, Mělník, Chvaleti-
ce, Poříčí, Dvůr Králové, Dětmarovice 
a Hodonín) a prodává teplo a služ-
by koncovým zákazníkům – domác-
nostem, bytovým družstvům či pod-
nikům. Kromě toho má společnost 
vlastní uhelnou výtopnu v Probošto-
vě a více než 60 plynových kotelen 
různého druhu, provedení a výkonu, 
stovky kilometrů tepelných napáječů 
a rozvodných sítí včetně výměníko-
vých stanic. ČEZ Teplárenská záso-
buje teplem přes 100 000 domácnos-
tí, a to takřka ve všech krajích České 
republiky. V jednom případě dokon-
ce exportuje teplo přes hranice, a to 
z Elektrárny Hodonín do slovenského 
města Holíč.

Celoroční dodávka tepla činí více než 
6400 TJ, ČEZ Teplárenská jím záso-
buje cca 5820 odběrných míst. Díky 
tomu tato společnost patří na domá-
cím trhu s teplem mezi největší doda-
vatele. 
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ČEZ Teplárenská zajišťuje 
také vývoz tepla přes hrani-
ce, z hodonínské elektrárny 
do slovenského města Holíč. 
Na snímku horkovod přes 
řeku Moravu



Údržba sítí je asi hodně finančně ná-
ročná…
Jde většinou o záležitosti v řádech milio-
nů korun, proto se snažíme, abychom dia-
gnostikovali zejména ty úseky sítí, kde do-
chází ke ztrátám a opravili je, především 
jejich izolace. Není logicky možné obnovit 
celou síť najednou, to by bylo ekonomic-
ky neúnosné.

A co nové přípojky zákazníků?
Kupodivu i přes ekonomickou krizi se stá-
le staví, města zřizují nové průmyslové zóny. 
A díky tomu, že jsme s většinou municipa-
lit v osobním a takřka denním kontaktu, 
daří se nám úspěšně získávat i nové velké 
zákazníky. I v tom vidím výhodu naší spo-
lečnosti oproti minulé praxi, kdy zákazník 
často čekal zbytečně dlouho a poté radě-
ji přešel ke konkurenci. Musíme ale jednat 
vždy velice rychle a pružně. Letos předpo-
kládáme na nové přípojky proinvestovat asi 
80 mil. Kč a vždy jsou to ekonomicky ná-
vratné záležitosti – to je ostatně naše kritéri-
um, jinak bychom se do nich nepouštěli.

Experty tzv. Pačesovy komise znepo-
kojuje budoucnost tuzemského tep-
lárenství, zejména jeho vazba na vy-
čerpatelné fosilní zdroje. Jak to 
vidíte vy?
Centrální zásobování teplem z našich elek-
tráren vidím jako podstatně ekonomičtěj-
ší a ekologicky šetrnější k životnímu pro-
středí než lokální výrobny tepla, například 
plynové zdroje, které přece jen významně 
produkují emise dusíku. V budoucnu bu-
dou mít významný vliv na cenu tepla emis-
ní povolenky CO2, zároveň však kogene-
race – společná výroba elektřiny a tepla 
– snižuje spotřebu paliv na vyrobenou 
jednotku energie, a tím šetří i životní pro-
středí. V teplárnách Skupiny ČEZ probíhá 
program využití obnovitelných zdrojů, na-
příklad biomasy. Tím významně přispívá-
me k oddálení doby, kdy dojde k vyčerpá-
ní zdrojů fosilních paliv. 

Nedávno jste převzali společnost 
MARTIA. Co to pro vás znamená?
V MARTII a v jejích pracovnících, našich 
nových kolezích, získáváme možnost vý-
razně rozšířit naši činnost. MARTIA, se síd-
lem v Ústí nad Labem a řadou pracovišť 
takřka po celé republice, má za sebou dvě 
desetiletí zkušeností v předprojektové, pro-
jektové a dodavatelské oblasti pro průmy-
sl a energetiku, v regulační, řídicí a měřicí 
technice. Pro přiblížení aspoň jeden as-
pekt její činnosti – zpracovává mj. průkazy 
energetické náročnosti budov, a to je mys-
lím důležitý faktor pro naše zákazníky, od-
běratele tepla.

V květnu se stala další významná udá-
lost pro vaši společnost…
Ano, 21. května byla slavnostně zaháje-
na stavba zhruba 22 km dlouhého horko-
vodu, který bude dodávat teplo z dětma-
rovické elektrárny do severomoravského 
Bohumína. Je to velká investice ve výši 
500 mil. Kč a díky ní bude moci město 
Bohumín odstranit lokální zdroje znečiště-

ní. Zároveň obyvatelům Bohumína i tam-
ním průmyslovým podnikům tato stavba 
přinese jak dlouhodobě stabilitu v kvalit-
ních dodávkách tepla, tak úspory v nákla-
dech za vytápění a teplou vodu zhruba 
o pětinu. Kromě toho tato stavba pomů-
že udržet mnohá pracovní místa, případ-
ně vytvoří nová, což je v nynější době dal-
ší příspěvek Skupiny ČEZ boji proti krizi. 
Současně se tímto projektem zvýší i efek-
tivita využití výroby tepla z Dětmarovic. 
Zkušební topná sezona čeká Bohumín již 
v letech 2010–2011.

Na nedostatek práce si tedy nestěžu-
jete?
To určitě ne. Ale mám štěstí na dobrý tým 
kolem sebe a práce mě baví. Doufám, že 
snad úplně neplatí Murphyho zákon, kte-
rý říká, že když vás práce baví, tak ji děláte 
špatně. (smích) 

Projekt Bohumín je velkou 
investicí, výhodnou jak pro 
město, tak pro Skupinu ČEZ
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Vladimír Gult

Vzdělání
ČVUT Praha, Fakulta elektrotechnická

Kariéra
g  zácvik na směnového inženýra 
Elektrárny Poříčí 2 (EPO 2)  
(1983–1985)
g  směnový inženýr EPO 2  
(1985–1992)
g  správce výrobního bloku EPO 
(1992–1994)
g  vedoucí oddělení správy strojního 
zařízení OJ EPO (1994–1996)
g  vedoucí provozu Teplárna 
Náchod (1996–1999)
g  vedoucí oddělení řízení 
směnového provozu Teplárna Dvůr 
Králové (1999–2003)
g  vedoucí oddělení řízení 
směnového provozu EPO 2  
(2003–2005) 
g  ředitel OJ EPO (2005–2006)
g  ředitel OJ Elektrárna Chvaletice 
(2006–2007)
g  ředitel sekce řízení realizace 
údržby, ČEZ, a. s. (2007–2008)
g  předseda představenstva 
(od 20. listopadu 2008) a generální 
ředitel ČEZ Teplárenská, a. s.  
(2009–dosud)

Rodina
manželka Alena, synové Boris (25) 
a Jan (18)

Hobby
sport (tenis, lyžování), hudba, 
motorismus
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Bílé šrotovné končí 
Na začátku června se stále nakupovalo 
přes 200 spotřebičů denně 
Akce Bílé šrotovné, v jejímž rámci jsme našim zákazníkům poskytovali příspěvek 
1000 Kč na nákup nového spotřebiče energetické třídy A+ nebo A++, 15. června 
skončila. S ohledem na dřívější uzávěrku tohoto čísla ČEZ News můžeme celou 
akci vyhodnotit až v příštím vydání. Ještě na začátku června jsme ale stále regis-
trovali velký zájem našich zákazníků – v průměru 200 nákupů úsporných spotře-
bičů denně. 

K 8. červnu jsme zaregistroval i  cel-
kem 10 005 nákupů, z toho 6920 v síti 
EURONICS a 3085 výměn spotřebičů hlá-
sily prodejny DATART. 

V příštím čísle rovněž oznámíme 10 ví-
tězů zaměstnanecké akce, kteří budou 
za výměnu starého spotřebiče za úspor-
ný odměněni nejen již poskytnutým tisíci-
korunovým příspěvkem, ale i „úsporným 
setem“ stejné hodnoty, který obsahuje di-
gitální časový spínač a sadu úsporných zá-
řivek pro celou domácnost. Do losování 
bude zařazen každý zaměstnanec, který 
do 16. června zaregistroval svůj nákup.

Bílé šrotovné se setkalo i s velkým zá-
jmem novinářů. Naše nabídka tisícikoruno-
vého příspěvku se měsíc a půl po spuštění 
stále objevuje v médiích. Jen pro předsta-
vu, od dubna do druhé poloviny května 

bylo zaznamenáno na 140 příspěvků v ce-
lostátním i regionálním tisku, v rádiích, te-
levizi i na internetu. K velkému zájmu no-
vinářů přispělo i to, že ČEZ byl jednou 
z prvních společností, která princip šrotov-
ného využila.

Toto velké množství novinových člán-
ků evidentně oslovilo i zákazníky naší kon-
kurence. Bílé šrotovné, ale i další výhod-
né nabídky pro naše zákazníky, jako jsou 
iniciativa ČEZ proti krizi nebo nabídka fix-
ních produktů, nám přinášejí nové zákaz-
níky. Důkazem je, že v souvislosti s realiza-
cí všech těchto akcí v posledních několika 
měsících registrujeme nárůst počtu retai-
lových zákazníků. Jsme rádi, že si čím dál 
více spotřebitelů uvědomuje, že ČEZ jim 
ve srovnání s ostatními poskytovateli elek-
trické energie nabízí výhodnější podmínky.

Cenu elektřiny si 
zafixovalo přes tři 
tisíce zákazníků 

Skupina ČEZ v závěru minulého roku re-
agovala na výrazný pokles cen elektřiny 
na energetické burze a nabídla svým zá-
kazníkům z řad domácností a malých fi-
rem možnost zafixovat si nižší cenu pro 
příští rok. Této příležitosti využilo 3513 
tarifních zákazníků. Poprvé po několi-
ka letech tak mohou mít jistotu, že jejich 
účty nevzrostou. 
První cenová nabídka FIX 2010-1 byla 
představena v prosinci 2008 a bylo mož-
né ji sjednat do konce února 2009. Na-
bízené slevy z ceny silové elektřiny a mě-
síčního paušálu ve výši 4 % (ve srovnání 
s rokem 2009) nakonec využilo celko-
vě 378 obchodních partnerů, z toho 
367 domácností a 11 firem odebírajících 
elektřinu na hladině nízkého napětí. 
V souvislosti s trvajícím příznivým vývo-
jem cen elektřiny na rok 2010 na ener-
getické burze přišel ČEZ letos v úno-
ru s aktualizovanou nabídkou možnosti 
zafixovat si cenu elektřiny na rok 2010 
s garantovanou slevou 15 %. „V tom-
to období cena elektřiny (obchodované 
v EUR) na rok 2010 ve srovnání s cenou 
na letošní rok výrazně poklesla a naopak 
kurz koruny k euru oslabil. Tyto dva pro-
tichůdné vlivy ukázaly, že pokud nakou-
píme část objemu elektřiny pro rok 2010 
hned zkraje roku 2009, můžeme našim 
zákazníkům garantovat dodávku elek-
třiny s cenou její silové části o 15 % niž-
ší, než byla cena silové elektřiny pro rok 
2009,“ vysvětlil Michal Skalka, ředitel 
útvaru trading ČEZ. Nabízená sleva 15 % 
v rámci produktu FIX 2010–2 nakonec 
oslovila 3135 tarifních zákazníků, kon-
krétně 2837 domácností a 298 podni-
katelů. Zvýhodněnou cenovou nabídku 
produktu FIX 2010–2 si zákazníci mohli 
aktivovat do konce dubna. 
Marta Ctiborová

trh text: Šárka Samková
foto: archiv
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MIBRAG zblízka
Počátkem tohoto roku zvítězilo konsorcium Severočeských dolů Chomutov, dceřiné společnosti ČEZ, a skupiny J&T 
v tendru na nákup německé důlní společnosti MIBRAG. Vstupem do této společnosti se výrazně posunuje působení 
Skupiny ČEZ v Německu, proto je namístě si MIBRAG blíže představit.

bez hranic text: Bohdan Urban
foto: archiv

MIBRAG (Mitteldeutsche Braunkohlenge-
sellschaft mbH, Středoněmecká hnědou-
helná společnost) jako jediný producent 
hnědého uhlí v Německu nebyl vlast-
něn žádnou z velkých německých ener-
getických společností. Prodávajícími byly 
dvě americké společnosti – NRG Energy 
a URS Washington Group. Kupní smlou-
va mezi prodávajícími a společným pod-
nikem společnosti Severočeské doly (SD) 
a skupiny J&T – JTSD Braunkohlenberg-
bau GmbH – byla uzavřena 25. února to-
hoto roku. Jak SD, tak skupina J&T mají 
v tomto společném podniku shodný podíl. 
V současné době již probíhá vypořádání 
této transakce. 

Společnost MIBRAG vlastní a provozuje 
dva povrchové hnědouhelné doly (Profen 
a United Schleenhain) ve středním Němec-
ku a disponuje rezervami uhlí na dalších 
25 let v dolech s příznivým skrývkovým po-
měrem. Roční produkce za rok 2007 či-
nila 18,8 mil. tun hnědého uhlí a za rok 
2008 19 mil. tun. Dále společnost vlastní 
a provozuje tři elektrárny, Deuben, Mum-
sdorf a Wählitz, o celkovém instalovaném 
výkonu 208 MW. Loni tyto elektrárny vy-
robily 1402 GWh elektřiny a 979 TJ tepla. 
MIBRAG v roce 2008 zaměstnával 2129 
lidí, a je tak významným zaměstnavatelem 
v oblasti pomezí tří bývalých východoně-
meckých zemí – Durynska, Saska a Sas-
ka-Anhaltska. 

Výnosy společnosti se zvýšily z 328 mil. 
eur v roce 2007 na 360 mil. eur v roce 
2008. Sídlo společnosti je v Theissenu, 
zhruba 170 km od českých hranic. Spo-
lečnost je podle názoru analytiků v sou-
časné době velmi dobře řízená a předpo-
kládá se zachování kontinuity jak v oblasti 
těžby, tak v ostatních oblastech činnosti 
společnosti.

MIBRAG rovněž vlastní nebo spoluvlast-
ní podíly v dalších šesti společnostech, za-
bývajících se například poradenstvím v ob-
lasti těžby uhlí, zpracováním odpadů nebo 
logistikou. Společnost také provozuje vlast-
ní drážní dopravu. 

Významným důvodem, který vedl Se-
veročeské doly a skupinu J&T k realizaci 

transakce, je skutečnost, že cena hnědé-
ho uhlí, jakožto nejvýznamnějšího zdro-
je energie v Německu, je dlouhodobě vel-
mi stabilní, nevykazuje takové výkyvy jako 
ceny zemního plynu nebo černého uhlí. 
MIBRAG má rovněž sjednány dlouhodobé 
smlouvy na odběr uhlí se seriozními pro-
tistranami (elektrárny Schkopau a Lippen-
dorf; dodávky těmto dvěma elektrárnám 
za rok 2008 činily celkem 16 mil. tun), což 
výrazně zvyšuje stabilitu odběrů uhlí a fi-
nančních příjmů.

Za poslední desetiletí vykazoval MI-
BRAG konstantní růst tržeb a silné eko-
nomické výkony se očekávají také v násle-

dujících letech. Od roku 1999 rostly tržby 
o 3,2 % ročně, provozní zisk pak o 24 % 
ročně. V lokalitě existuje potenciální příleži-
tost ke stavbě hnědouhelné elektrárny o in-
stalovaném výkonu cca 660 MW na po-
zemku vlastněném MIBRAGem a k otvírce 
nového dolu Lützen, jenž by novou elekt-
rárnu mohl zásobovat po celou dobu její 
životnosti.

Důležitou součástí činnosti společnos-
ti jsou rekultivace, jejichž provádění je 
i v Německu regulováno právními předpi-
sy. Od roku 1995 MIBRAG rekultivoval cca 
800 ha plochy, na níž vzniklo cca 200 ha 
lesa a více než 500 ha zemědělské půdy.

V roce 2008 vytěžil MIBRAG 
celkem 19 milionů tun hně-
dého uhlí
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Jana Bílá
Volný čas tráví lidé 
různě. Někdo sbírá 
známky, jiný jezdí 
na ryby, vedoucí 
útvaru lidské zdroje 
Východní Čechy Jana 
Bílá se ve volném 
čase stará o správu 
věcí veřejných. 
V malé obci Kojice, 
kde bydlí, je už dva 
roky starostkou. Jak 
přiznává, je to docela 
náročný „koníček“. 
Ale zajímavý. „Každý 
den řešíte něco 
jiného a musíte si 
stále vyhledávat nové 
informace ze všech 
možných oborů,“ 
říká.

Kojice nejsou její rodnou obcí, vyrostla v malé 
vesničce Škudly poblíž Přelouče. Po studiích 
na VŠE v Praze se vdala a s manželem se 
přestěhovali do Kojic. Pak strávila zhruba čty-
ři a půl roku doma na mateřské a rodičovské 
dovolené. V té době nasbírala první zkuše-
nosti s obecní samosprávou, jelikož praco-
vala pro obecní úřad jako účetní. O politiku 
se ale nikdy moc nezajímala a už vůbec ne-
přemýšlela o tom, že by se do ní měla jak-
koli aktivně zapojit. V roce 1995 nastoupila 
do zaměstnání. Nejprve do firmy, která zajiš-
ťovala opravy a dodávky pro elektrárenské 
společnosti, brzy však dala přednost práci 
ekonoma v elektrárně Chvaletice, kde se sta-
la součástí týmu, který měl na starost přípra-

vu projektu odsíření elektrárny. „Každá elek-
trárna měla v té době své účetnictví, a tak 
jsem zpracovávala i manažerské účetnictví 
– připravovala jsem rozpočty, ekonomické 
vyhodnocení staveb a podobně,“ popisuje. 
„V době, kdy se tyto činnosti centralizovaly, 
odcházel vedoucí personálního útvaru, já se 
přihlásila do konkurzu a uspěla jsem,“ vysvět-
luje, jak se z ekonomky chvaletické elektrár-
ny stala její hlavní personalistkou. Ještě něja-
kou dobu po nástupu do zaměstnání, dokud 
pracovní vytížení dovolovalo, vypomáhala 
obecnímu úřadu v Kojicích s účetnictvím. 

Starostkou omylem 
Na dráhu veřejného činitele se vydala zce-
la neplánovaně. „Když se v roce 2006 blí-
žily volby, začalo se u nás v obci dávat do-
hromady sdružení nezávislých kandidátů,“ 
říká Jana Bílá. Přípravný výbor přišel s na-
bídkou kandidatury i za ní. „Dlouho jsem se 

tomu bránila, protože by ale jinak nemoh-
li sestavit kandidátku, měli by málo lidí, na-
konec jsem souhlasila – s tím, že tam budu 
spíš jen do počtu,“ dodává. Jenže člověk 
míní a volby mění. Opoziční sdružení vy-
hrálo a Janu Bílou preferenční hlasy voli-
čů přesunuly na přední místo kandidátky. 
Nově zvolené zastupitelstvo obce respek-
tovalo výsledky voleb a starostkou zvolilo 
právě ji. „Užila jsem si svých 15 minut slá-
vy, kdy jsem se opájela pocitem, kolik lidí 
mi projevilo důvěru. Pak přišla tvrdá všední 
realita,“ směje se. „Stala jsem se starostkou 
v době, kdy se v obci dokončovala kanali-
zace, přebírala se první etapa stavby a děla-
la se řada vyhodnocení kolem dotace, kte-

rou jsme na to dostali. Byly to velké nervy 
a velká zodpovědnost,“ vypráví. 

Kromě těchto velkých starostí zaměstná-
vají paní starostku také různé malé všední 
starosti – především řešení žabomyších sou-
sedských sporů. Coby neuvolněná starostka 
má na svou práci pro obec jen omezený čas 
– po svém zaměstnání. Rodina si jí tak moc 
neužije. „Je pravda, že jsem často po práci 
ještě na úřadě, a když pak přijdu domů, ne-
mám sílu vůbec na nic,“ přiznává s úsmě-
vem. „Ale už si zvykli,“ dodává. Na otáz-
ku, zda bude kandidovat i za dva roky, až jí 
skončí volební období, odpovídá zamyšleně: 
„Je pravda, že bych toho už nejraději necha-
la, na druhé straně za čtyři roky se toho moc 
stihnout nedá, podařilo se nám tu některé 
věci rozjet a bylo by možná nezodpovědné 
od toho utíkat.“ Rodina prý má pochopení. 
„Nepřemlouvají mě – ani abych skončila, ani 
abych pokračovala,“ uzavírá Jana Bílá.

Užila jsem si svých 15 minut 
slávy, pak přišla tvrdá všední 
realita

Utíkat je nezodpovědné

jedna z nás text: Roman Peterka
foto: Michael Kratochvíl33
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Brno
V Brně, Telnici a Němčičkách jsme 

proto podpořili výstavbu Oranžových hřišť.
V Brně jsou to dvě sportovní hřiště, která se nacházejí v areálu Ústavu sociální 
péče pro tělesně postižené děti a mládež Kociánka. V obci Zastávka u Brna nalez-
nete hřiště v místním sportovním areálu. V Telnici si děti hrají na Oranžovém hřišti  
v místním parku.

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

     Jsou pro vás středem vesmíru.
  Tak ať mají hřiště, kde se kolem  
             nich všechno točí.

Brno

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

Na Brněnsku proto podporujeme 
značení a vybavení 227 km cyklostezek pro vaše výlety.

Až si budete chtít zase odpočinout, můžete se vydat po Energetické, 
Templářské, Pivovarské nebo Hornické cyklostezce začínající v Oslavanech 

nebo po Stezce permoníků vinoucí se ze Zastávky. 

    Před drobnými starostmi  
neutíkáte. Někdy je ale příjemné
   jim alespoň na chvilku ujet.

Brno

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

V brněnské nemocnici proto 
podporujeme celou řadu zdravotnických projektů. 

Mezi nejdůležitější patří genová a magnetická rezonanční spektro- 
skopická diagnostika glioblastomu, dovybavení operačního sálu, pořízení 

hematologického analyzátoru krve či perspektivní klinické studie. Věříme, že 
špičkové lékařské vybavení dává práci lékařů ten správný smysl. 

       Dáváte jim 
 do rukou svůj osud, 
    proto jim do nich 
vkládáme nejmodernější     
             přístroje.

Praha

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

V Praze proto podporujeme projekty 
zkoumající využití obnovitelných zdrojů energie.

Ty představují jednu z možností, jak se v budoucnosti vypořádat s ubýváním fosilních 
paliv. Součástí jsou výzkumné projekty „Vývoj a výzkum vytápnění“ (ČVUT), „Zvýšení 
potenciálu větrných elektráren“ (Akademie věd) a „Solární fotovoltaický systém“ (Země-
dělská univerzita).

     Ptají se vás děti, co bude,  
až vyrostou? Nejste sami,   
     kdo hledá odpověď.

Skupina ČEZ  
regionům 
Od konce května do poloviny července veřejnosti více přiblížíme, jak zlepšuje-
me život v regionech, kde Skupina ČEZ působí. Zahájili jsme kampaň, jejímž pro-
střednictvím chceme obyvatelům krajů a jednotlivých měst představit dobročin-
né aktivity, které v jejich okolí realizujeme. Chceme je informovat o nejbližších 
Oranžových hřištích, cyklistických nebo turistických stezkách, o naší pomoci 
místním nemocnicím nebo projektech podporovaných Zelenou energií. 
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Více na webových stránkách http://www.cez.cz/
regionum nebo na intranetu > Pomáháme

    Prožíváte tady svá 
nejlepší léta, prožijte zde 
 i ty nejkrásnější chvíle.

V Pardubickém kraji jsme proto podpořili projekty, 
díky kterým se můžete vy i vaše děti věnovat 
svým oblíbeným sportovním  
i kulturním aktivitám. 

Pardubice

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

  Oranžová hřiště: Nasavrky (sportovní hřiště), Jarošov (sportovní  
hřiště), Chvaletice (sportovní hřiště), Pardubice (sportovní hřiště),  
Leština (sportovní hřiště)

   Podpora sportu: ČEZ Aréna (Pardubice), Skiinterkritérium  
(Ústí nad Orlicí)

     Prožíváte tady svá nejlepší léta,  
prožijte zde i ty nejkrásnější chvíle. 

V Jihomoravském kraji jsme proto podpořili celou řadu projektů, 
díky kterým se můžete vy i vaše děti věnovat svým oblíbeným 
sportovním i kulturním aktivitám.

Brno

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

  Oranžová hřiště: Brno, Telnice, Němčičky, Valtice, Křenovice,  
Miroslav, Trstěnice, Olbramovice, Jevišovice

  Podpora kultury: Malý festival LOUTKY (Moravský Krumlov),  
Ivančické kulturní léto (Ivančice), Jevišovické kulturní léto (Jevišovice), 
Concentus Moraviae – mezinárodní hudební festival 13 měst, Muzeum 
průmyslových železnic (Zbýšov), Festival Mezi ploty (Brno), Hudební 
slavnosti – Jarní hudební festival

 Cyklotrasy: Brněnsko, Znojemsko
  Naučné stezky: Ivančice, Moravský Krumlov, Miroslav

      Prožíváte tady svá nejlepší léta,  
prožijte zde i ty nejkrásnější chvíle. 

V Ústeckém kraji jsme proto podpořili desítky projektů, díky  
kterým se můžete vy i vaše děti věnovat svým oblíbeným  
sportovním i kulturním aktivitám. 

Ústí nad Labem

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

  Oranžová hřiště: Vejprty, Klášterec nad Ohří, Březno u Chomutova,  
Chomutov, Kadaň, Terezín, Libochovice, Lukavec, Brozany nad Ohří,  
Třebenice, Lom, Ledvice, Kostomlaty pod Milešovkou, Duchcov, Bílina,  
Ústí nadLabem, Velké Březno, Krásná Lípa, Chřibská, Děčín, Louny

  Podpora kultury: Hurá na prázdniny (Chomutov), Chomutovské Váno-
ce, Narozeniny Maxipsa Fíka (Kadaň), AniFest (Teplice), Hudební festival  
„Vysmáté léto Kadaň“, Děčínské městské slavnosti, Litoměřické vinobraní

  Cyklotrasy: Duhová cyklostezka (Z Kadaně do Klášterce na Ohří),  
In-line dráha v Lounech

   Podpora sportu: KLH Chomutov, ČEZ Sportcentrum (Děčín),  
HC Děčín, HC Most, Mistrovství ČR v latinskoamerických a standardních 
tancích (Ústí nad Labem), Celostátní olympiáda dětí a mládeže (Ústí  
nad Labem), Mládež FK Teplice

       Prožíváte tady svá nejlepší léta,  
prožijte zde i ty nejkrásnější chvíle. 

V kraji Vysočina jsme proto podpořili celou řadu projektů,  
díky kterým se můžete vy i vaše děti věnovat svým oblíbeným 
sportovním i kulturním aktivitám. 

Jihlava

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/regionum

  Oranžová hřiště: Jihlava, Velká Bíteš, Ždírec nad Doubravou,  
Náměšť nad Oslavou, Hrotovice, Mohelno, Sedlec, Moravské  
Budějovice, Rouchovany, Třebíč

  Podpora kultury: Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského, 
Folkové prázdniny, Festival Setkávání Václava Hudečka, Concentus 
Moraviae – mezinárodní hudební festival 13 měst, Třebíčský operní 
festival, Postřižinský festival, Hudební slavnosti – Jarní hudební festival

 Cyklotrasy: Třebíčsko, Mohelno, Náměšťsko
 Lyžařské stopy: Třebíčsko 
 Naučná stezka: Mohelno
  Podpora sportu: Horácká Slávie Třebíč

Inzeráty a články se objeví nejen v regio-
nálních a krajských mutacích deníků, ale 
i v místních médiích, jako jsou noviny, listy 
či zpravodaje městských částí, obcí, měst 
či krajů. Budeme tak schopni komuniko-
vat, jak konkrétně Skupina ČEZ obohacuje 
život v nejbližším okolí. Naše inzerce se ob-
jeví i na serverech vybraných měst a obcí 
a v regionálních sekcích některých zpravo-
dajských serverů. 

Nová on-line prezentace  
Skupiny ČEZ ve vašem regionu
Připravili jsme také novou webovou pre-
zentaci našich regionálních společensky 
prospěšných aktivit. Na adrese http://
www.cez.cz/regionum mohou obyvate-
lé regionů na podrobných mapách najít, 
na jakou cyklostezku by v okolí mohli vy-
razit nebo kde se nachází nejbližší Oran-
žové hřiště, kam mohou vzít své děti. 
Návštěvníci webových stránek se také 
mohou dočíst, která z blízkých nemoc-
nic má díky Skupině ČEZ nejmodernější 
vybavení nebo jaké projekty v jejich okolí 
vznikly díky naší Zelené energii. 

Oranžová hřiště plná akcí 
Na Oranžových hřištích, která jsou nej-
rozsáhlejším nadačním projektem ČEZ, 
zorganizujeme v průběhu června sé-
rii akcí. Chceme na více než 120 Oran-
žových hřišť nalákat ještě více dětí i je-
jich rodičů. Na dětských hřištích budou 
připraveny soutěže a atrakce. Na spor-
tovních hřištích se zaměříme na malé 
sportovce. Známí fotbalisté a české bas-
ketbalové hvězdy je naučí pár svých tri-
ků. V Českých Budějovicích zase organi-
zujeme cyklistickou akci.

Aktivity pro veřejnost doplní tiskové kon-
ference, na nichž chceme zdůrazňovat vý-
znam pohybu, aktivního a bezpečného trá-
vení volného času dětí a mládeže. Spojíme 
se s odborníky na zdraví a prevenci nega-
tivních jevů u mládeže. 

Na všechny tyto akce zveme obyvate-
le obcí a měst, ve kterých Oranžová hřiš-
tě stojí, a budeme rádi, když se mezi ná-
vštěvníky objevíte se svými dětmi i vy, 

zaměstnanci Skupiny ČEZ. Plán akcí na-
jdete na stránkách http://www.cez.cz/re-
gionum.
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Ředitelkou 
komunikace se stává 
Bohdana Horáčková
Do Skupiny ČEZ 8. června nastoupila 
Bohdana Horáčková, aby se ujala nově 
vytvořené pozice ředitelky komunikace. 
„ČEZ je velmi úspěšná firma. Z pohledu 
Evropy se z regionální energetické firmy 
během pěti let stal významný středoev-
ropský hráč, jehož růst ještě zdaleka ne-
skončil. Čím více takto úspěšných firem 
bude naše země mít, tím se bude lépe 
dařit všem sektorům. Silné firmy vytváře-
jí ekonomickou poptávku a obvykle také 
významně podporují neziskové oblas-
ti. Tím jsou přínosem pro všechny. Jsou 
připraveny nést svou sociální odpověd-
nost. Chtěla bych přispět k tomu, aby to 
takto lidé vnímali a vážili si úspěchu, kte-
rý je užitečný i pro ně,“ říká Bohdana Ho-
ráčková. „Mým nejbližším úkolem bude 
vytvořit strukturovaný útvar komunikace 
celé Skupiny, který bude schopen využí-
vat všech synergických efektů z investo-
vaných peněz do komunikace pro budo-
vání pozitivního vnímání značky ČEZ.“
Absolventka strojní a elektrotechnické 
fakulty Vysoké školy báňské v Ostravě 
k nám přichází ze soukromého sektoru, 
z pozice jednatelky a ředitelky firmy zabý-
vající se regulací a automatizací pohonů. 
Před tím jako členka představenstva ří-
dila marketingové projekty skupiny Con-
ti Capital, a. s. V letech 1996–1999 byla 
ředitelkou PR a tiskovou mluvčí skupiny 
Moravia Steel, a. s., a Třinecké železár-
ny, a. s. Svou kariéru zahájila v roce 1993 
v České televizi jako redaktorka a drama-
turgyně zpravodajství a publicistiky.
Bohdana Horáčková má syna Filipa 
a její velkou zálibou jsou sport, hudba, 
moderní architektura a design.
Petr Holub

Teplo pro Bohumín
Přivaděč z Elektrárny Dětmarovice ušetří obyvatelům města 
20 % nákladů na vytápění a teplou vodu

Ve čtvrtek 21. května začala výstavba teplovodu z Elektrárny Dětmarovice do Bo-
humína za 500 mil. Kč. První teplo jím bude proudit na podzim 2010 a bohumín-
ským přinese zhruba pětinovou úsporu plateb za vytápění a teplou vodu. Náklady 
na výstavbu hradí Skupina ČEZ. 

Bohumín je jedním z prvních měst, která 
se rozhodla vybrat nového dodavatele tep-
la na základě koncesního zákona. „Je to 
pro nás výhodné, protože investice potřeb-
né na vybudování teplovodu jsou na straně 
koncesionáře, v našem případě tedy Sku-
piny ČEZ, a nezatíží tak městský rozpo-
čet,“ řekl starosta Bohumína Petr Vícha.

Vítězem výběrového řízení se stal 
ČEZ, a. s., Elektrárna Dětmarovice, jenž 
má podle koncesní smlouvy dlouhodobě, 
nejméně po dobu 20 let, zajistit dodávky 
tepla pro město, financování investic po-
třebných k rekonstrukci a vybudování no-
vého systému zásobování teplem.

Město si od nového dodavatele tepla 
slibuje nižší cenu za teplo a její dlouhodo-
bou stabilitu. Díky výstavbě teplovodu se 
sníží negativní dopady na životní prostře-
dí, optimálně se využijí současné kotelny, 
předávací stanice a nově vybudované tep-
lovodní rozvody. 

„S dálkovými dodávkami tepla máme 
bohaté zkušenosti. V sedmi krajích vytápí-
me 105 000 domácností, teplem z Dětma-

rovic už zásobujeme město Orlová. Rozší-
ření dodávky do Bohumína nám umožní 
zvýšit společnou výrobu elektřiny a tepla 
v elektrárně, což snižuje spotřebu paliva 
a zároveň šetří životní prostředí,“ řekl Vla-
dimír Gult, generální ředitel ČEZ Tepláren-
ská, a. s. „Půl miliardy korun je velká část-
ka, která pomůže udržet pracovní místa, 
což je důležité právě v této době. V rám-
ci projektu ČEZ proti krizi jsme se rozhod-
li práce urychlit, aby byl účinek investic 
v kraji co největší,“ dodal Vladimír Gult.

Generální dodavatel stavby, brněnská 
společnost Tenza, v rámci výstavby teplovo-
du vybuduje 22 km tepelných sítí. Při stavbě 
se odtěží přes 85 000 m3 zeminy, pro obsyp 
podzemního potrubí firma použije více než 
31 000 tun písku, vybuduje téměř 3000 m2 
prozatímních komunikací, více než 92 pro-
vizorních přemostění a 400 m protlaků. 

Zkušební topná sezona čeká Bohumín 
v letech 2010–2011. Výstavbě teplovodu 
předcházelo hledání optimální trasy tep-
lovodu tak, aby došlo k co nejmenší koli-
zi se zelení. 

lidé

První krok k novému teplo-
vodu. Karel Sázavský, GŘ fir-
my Tenza, Vladimír Gult, GŘ 
ČEZ Teplárenská, Jaroslav 
Palas, hejtman Moravsko-
slezského kraje a Petr Vícha, 
starosta Bohumína (zleva)
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Profesní setkání  
OJ Teplárny
Vedení OJ Teplárny Hodonín, Poříčí, 
Tisová a Vítkovice si jako jednu z hlav-
ních priorit stanovilo vzájemnou spo-
lupráci a výměnu zkušeností mezi 
jednotlivými profesemi napříč všemi 
lokalitami této organizační jednotky. 
V letošním roce se uskutečnila již dvě 
z těchto setkání – správci kotelen se 
sešli v dubnu v Tisové a správci elek-
tro a měření a regulace (MaR) přijeli 
v květnu do Vítkovic. Další dvě profes-
ní setkání jsou naplánována na pod-
zim do Hodonína a Poříčí. 

Hlavním cílem je podělit se o praktic-
ká řešení a drobná zlepšení při údrž-
bě jednotlivých zařízení. Lokality OJ 
Teplárny totiž disponují podobnou 
technologií a jsou shodně zaměřeny 
na výrobu tepla, je zde tudíž prostor 
k maximálnímu využití synergických 
efektů jednotlivých lokalit. Správci ko-
telen se podělili o zkušenosti z che-
mického čištění kotlů, které proběh-
lo vloni na podzim v Tisové. Velmi 
živá byla také diskuse o problémech 
spojených se spalováním alternativ-
ních paliv a biomasy. Správci elektro 
a MaR si zase vyměňovali zkušenosti 
s prací se softwarem TIPOM a spolu-
prací s centrálním inženýringem. Zá-
věr každého profesního setkání byl 
věnován exkurzi po provozu. 

Témat pro tato setkání je vždy více, 
než lze prodiskutovat. Řada jich byla 
zařazena až na základě aktuální po-
třeby účastníků. Díky tomuto jedno-
duchému kroku by měl být každý zú-
častněný s náplní jednání spokojen. 
Jednoznačně lze říci, že výměna po-
znatků a předávání best practice 
z jednotlivých lokalit je zvlášť důleži-
tá a pro všechny zúčastněné také vel-
mi inspirativní.
Eva Kalužíková

Jaderné elektrárny hodnotily  
své projekty
V Hrotovicích u Dukovan se 14. května uskutečnilo profesní setkání zaměstnanců 
jaderných elektráren Dukovany a Temelín. Cílem bylo zhodnotit dosavadní průběh 
projektů Bezpečně 15TERA ETE (B15T) a Bezpečně 16TERA EDU (B16T). 

Oba projekty mají za sebou zhruba dva 
roky života, a tak se hodnotil jejich dosa-
vadní průběh, dosažené přínosy a došlo 
i na výměnu zkušeností mezi členy týmů.

Setkání začalo hodinovou diskusí vý-
konného ředitele Daniela Beneše a projek-
tových týmů B15T ETE a B16T EDU. Pro 
Daniela Beneše to bylo v tomto roce již tře-
tí setkání, během nichž se zaměstnanců 
ptal na hodnocení projektů programu Efek-
tivita. Poté se pokračovalo v širším okruhu 
zaměstnanců za účasti ředitele divize výro-
ba Vladimíra Hlavinky. Diskuse se vedla ko-
lem projektu Bezpečnost, jehož cílem by 
mělo být právě zvyšování kultury bezpeč-
nosti ve Skupině ČEZ. Ostatní témata od-
rážela v podstatných faktech odlišnosti pro-
blémů obou projektů elektráren. Dukovany 
jsou po 24 letech provozu dobře zaběhnu-
tá elektrárna sériového typu, pracující s vy-
sokou spolehlivostí a kompaktním týmem 
pracovníků. Temelín je oproti Dukovanům 
v mnoha svých technických částech (tur-
bína, palivo a další) prototypovou elektrár-
nou a zatím stále dolaďuje formu. Spolehli-
vost jeho zařízení činí obtížnějším plánování 
a přípravu provozu i odstávek. Účastníci se-

tkání se shodli, že není rozumné porovná-
vat ETE s EDU, protože jde o úplně jinou 
elektrárnu v jiné fázi životního cyklu. Nicmé-
ně některé zkušenosti zvyšování výkonnosti 
z EDU je možné na ETE uplatnit.

Co se povedlo?
Největším úspěchem EDU je nedávné do-
končení další etapy modernizace na 3. 
výrobním bloku a zvýšení jeho výkonu. 
V ETU se zase podařilo podstatně postou-
pit v realizaci meziskladu použitého pali-
va a zastupitelé Jihočeského kraje změnili 
své veto k dostavbě 3. a 4. bloku. Posled-
ní tři odstávky skončily úspěšnou tlakovou 
zkouškou, nastaven byl i systém předává-
ní zkušeností (knowledge management) – 
začala probíhat jeho implementační fáze. 
V souvislosti se záměnou lidí na EDU, uvol-
ňováním zaměstnanců na dostavbu bloků 
ETE a výstavbu bloků ve slovenských Jas-
lovských Bohunicích je projekt sice dob-
ře nastartován, ale kapacitně a personálně 
podhodnocen. Diskutovalo se také o re-
zervách v komunikaci na pracovní úrovni 
a také o nutnosti odlehčení v administrati-
vě v obou elektrárnách. 

S členy projektových týmů 
přijel diskutovat i výkonný ře-
ditel ČEZ, a. s., Daniel Beneš
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Čtvrté zasedání Evropského 
jaderného fóra
Ve dnech 28. a 29. května proběhlo v Praze již čtvrté zasedání Evropského jader-
ného fóra (ENEF), které vzniklo v roce 2007 jako objektivní platforma pro diskusi 
o příležitostech a rizicích, které přináší využívání jaderné energie.

Jaderné fórum pořádá Evropská komi-
se ve spolupráci s ČR a SR. Jeho zasedá-
ní střídavě hostí Praha a Bratislava. Mezi 
účastníky fóra patří vysocí političtí před-
stavitelé členských států, zástupci institu-
cí EU, energetických společností, ale také 
spotřebitelských a nevládních organizací. 
Smyslem fóra je vést věcnou a objektivní 
debatu o výhodách i nevýhodách jádra. 
ENEF má sloužit také jako poradní orgán 
institucí EU v oblastech, jako jsou zajiště-
ní bezpečnosti dodávek elektřiny, podpo-
ra investic, výzkumu a vývoje v energetice 
a v otázkách legislativy EU. Smyslem jader-
ného fóra je rovněž stimulovat veřejnou de-
batu o využití jaderné energie.

Pracovní skupiny ENEF
Na zahajovacím zasedání Jaderného fóra 
na podzim roku 2007 v Bratislavě byly 
ustaveny tři pracovní skupiny, které zase-
dají v průběhu roku v Bruselu a jejichž vý-
sledky a zprávy jsou základem pro jedná-
ní pléna v Praze a v Bratislavě. Jedná se 
o skupinu zabývající se příležitostmi ja-
derné energetiky, jejímž úkolem je ře-
šit právní rámec jaderné energetiky v EU 
a analyzovat faktory, které ovlivňují konku-
renceschopnost jádra ve srovnání s ostat-
ními energetickými zdroji. Dále jde o sku-
pinu pro rizika jaderné energetiky, která se 
věnuje možnostem vyšší míry harmoniza-
ce bezpečnostních požadavků na jaderná 
zařízení v EU a otázkám jaderného odpa-
du a vzdělávání. Cílem třetí skupiny – pro 
transparentnost – je navrhnout způsoby 
a prostředky vedoucí k objektivní, na fak-
tech založené informovanosti veřejnosti 
o jaderné energetice.

Dosavadní výsledky pracovních 
skupin ENEF
Příležitosti: V Praze byly představeny vý-
sledky tří podskupin. Podskupina Konku-
renceschopnost jaderné energetiky před-
stavila svou SWOT analýzu porovnávající 
jednotlivé zdroje energie a jejich využití. 
Představila také dotazník týkající se jed-

notlivých energetických scénářů pro EU 
do budoucna, který bude následně roze-
slán k vyplnění všem relevantním subjek-
tům a využit pro potřeby Evropské komise. 
Druhá podskupina zabývající se financo-
váním výstavby jaderných elektráren pre-
zentovala analýzu, která představuje různé 
v současné době používané metody finan-
cování výstavby. Třetí podskupina, Legal 
roadmap, předložila přehled jaderné legis-
lativy a jejích možných změn v budoucnu.

Rizika: Pracovní skupina pro rizika na-
vrhla změnu svého názvu na pracovní sku-
pinu pro výzvy jaderné energetiky. Zástupci 
jejích podskupin následně zmínili zejména 
dosavadní výsledky v oblasti jaderné bez-
pečnosti v kontextu probíhajícího legislativ-
ního procesu o návrhu směrnice v této ob-
lasti a v oblasti jaderného odpadu a jeho 
úložišť. Podskupina zabývající se vzdělá-
váním oznámila plán na vznik Evropské ja-
derné akademie, která by měla napomo-
ci odstranit nedostatek expertů v jaderné 
energetice. Posledním zmíněným aspek-
tem byly výsledky podskupiny, která pracu-
je v oblasti nešíření jaderných zbraní.

Transparentnost: Poslední z pracov-
ních skupin představila svou analýzu „best 
practices“, pokud jde o informovanost ve-
řejnosti, konzultace s veřejností o nové ja-
derné výstavbě a o provozu jaderných 
elektráren obecně.

Co je výsledkem pražského  
zasedání?
Vzhledem k jaderné renesanci v některých 
členských státech EU a větší podpoře vy-
užívání jádra ze strany Evropské komise 
ve 2. strategickém energetickém přehledu 
došlo v Praze k zajímavé diskusi o nové ja-
derné výstavbě, financování nových jader-
ných bloků, nových právních předpisech 
v oblasti jádra a rovněž diskusi, jak lépe 
zajistit podíl veřejnosti na využívání jader-
né energie především z hlediska komuni-
kace a informovanosti. Stranou nezůstala 
ani otázka výzkumu a vývoje v oblasti ja-
derné energetiky.

energetika text: Zuzana Krejčiříková

Česká energetika má ambici stát se ino-
vativním leaderem v rámci Evropy. Z ini-
ciativy představitelů průmyslu, akade-
mických kruhů a věcně příslušných 
exekutivních správních orgánů se v Praze 
21. května uskutečnilo inaugurační zase-
dání, které rozhodlo o založení Technolo-
gické platformy Udržitelná energetika ČR. 

Mezi zakládajícími členy je také ČEZ, re-
prezentovaný koordinátorem výzkumu 
a vývoje Alešem Laciokem a zástupcem 
ředitele divize výroba pro vědu a výzkum 
Františkem Pazderou. Mezi zakládací čle-
ny platformy patří i ÚJV Řež, ČEPS, Ško-
da JS, Škoda Power, EGÚ Brno, VŠB-TU 
Ostrava, ČVUT v Praze, VUT v Brně. 

Ambicí této iniciativy je efektivní zpro-
středkování komunikace a koopera-
ce zainteresovaných výrobců, provo-
zovatelů a výzkumných pracovišť, kteří 
se hodlají zapojit do implementace 
strukturálních a technologických změn 
v energetickém sektoru jak v české, tak 
v unijní ekonomice. 

Prostřednictvím platformy se česká 
strana hodlá aktivně podílet na Stra-
tegickém plánu energetických tech-
nologií (SET Plan) Evropské komise 
podněcujícím zavádění inovativních 
energetických technologií, které při-
spějí k systémovému řešení možné ne-
rovnováhy mezi výrobou a spotřebou 
energií, posílí energetickou bezpeč-
nost a zajistí splnění ambiciózních cílů 
v oblasti ochrany životního prostředí. 

Platforma je otevřena pro další podni-
katelské a výzkumné subjekty, které 
se hodlají aktivně podílet na využití no-
vých energetických technologií. Platfor-
ma chce napomoci zapojení české stra-
ny do energetického výzkumu a vývoje 
a do dalších nosných iniciativ EU v ob-
lasti čistých technologií. Platforma rov-
něž věří ve své včasné zapojení i do nově 
ustavené Evropské energetické výzkum-
né aliance. 
Aleš Laciok

ČEZ zakládajícím  
členem platformy  
Udržitelná energetika 
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V Kojeneckém ústavu s dětským domo-
vem v Plzni, kde se starají o děti do tří 
let, dobrovolníci upravovali okolí, zahra-
du i přístupové cesty. V plzeňském ob-
čanském sdružení MOTÝL zase natírali 
dřevěné kryty topení, uklízeli a myli okna. 
Sdružení ve svých sociálně terapeutic-
kých dílnách nabízí zdravým dětem, ale 
i dětem s mentálním a kombinovaným 
postižením nejrůznější pohybové, hudeb-
ní a výtvarné aktivity, poradenství a reha-
bilitační pomoc. Také v denních stacioná-
řích Človíček v Plzni a Úsměv v Třebíči, 
kde pomáhají klientům s nejrůznějším po-
stižením získat sociální a praktické do-
vednosti, se zaměstnanci ČEZ věnova-
li úklidu zahrad či přípravě prostoru pro 
výstavbu malého hřiště. V plzeňské Unii 
neslyšících, která se kromě péče o nedo-
slýchavé soustředí na osvětu a přiblížení 
života neslyšících lidí, dobrovolnice vyro-
bily osvětové letáčky a dotazníky pro mla-
dé a zkoumaly jejich názory v místních zá-
kladních a středních školách. 

Ve společenství Androméda ve Velké 
Chmelištné zase 16 dobrovolníků vynáše-
lo sádrokartony, skládalo nařezané dřevo, 
vyklízelo těžký nábytek a uvolňovalo pro-
stor pro betonování podlahy. Posláním An-
dromédy je postavit převážně z vlastních 
zdrojů hospic pro nevyléčitelně nemocné 
a sanatorium pro postižené Alzheimero-
vou chorobou. To 12 dukovanských dob-
rovolníků opět pomohlo moravským rybá-
řům uklidit část okolí Dalešické přehrady. 
Odpadky naplnili celkem pětadvacet vel-
kých pytlů. S čištěním kotců i výběhů 
a celkovou péčí o koně a další zvířata, čas-
to využívaná pro terapii a rehabilitaci, po-
mohli dobrovolníci v občanském sdruže-
ní S.O.S. – život pro koně, které provozuje 
útulek pro staré a týrané koně. Podobné 
pomoci se dočkal i dětský ranč Koterov. 
V třebíčském Domově pro seniory, který 
pečuje o 66 klientů, pomáhalo devět pra-
covníků údržby dukovanského sekundár-
ního okruhu. Uklízeli zahradu, sekali trávu 
a natírali lavičky. 

Dobrovolnické akce v regionech 
vstoupily do druhé poloviny 
Dalších 115 kolegů z Plzně, Karlových Varů a Jaderné elektrárny Dukovany 
pomohlo během dubnových a květnových dní v rámci našeho projektu Čas 
pro dobrou věc 17 neziskovým organizacím. 

pomáháme text: Simona Kaňoková 
foto: archiv

Dobrovolníci v plné práci 
v občanském sdružení Motýl



Příště se Josef Dvořák zeptá Ja-
roslava Kužela, vedoucího odboru 
rozvoj teplárenství.

Zavádění nového 
dodavatelského 
systému 
v jaderných 
elektrárnách

Jaroslav Pátek
vedoucí útvaru nákup materiálu pro 

výrobu (ostatní položky), ČEZ, a. s. 

Jak se reálně 
naplňuje no-
vý dodavatel-
ský systém 
v jaderných 
elektrárnách 
Dukovany 
a Temelín?

Josef Dvořák
vedoucí odboru analýzy výkonnosti 

údržby JE Dukovany, ČEZ, a. s. 

Úkolem nové-
ho dodavatel-
ského systému 
(NDS) je snížit 
počet externích 
dodavatelů, kte-
ří budou moti-
vováni chovat 

se při zachování bezpečnosti ekono-
micky. Přechod na NDS začal 1. čer-
vence 2008 na čtyřech logických 
celcích v JE Dukovany. Od 1. ledna 
2009 přešel i do JE Temelín, kde byl 
zaveden na šesti logických celcích. 
Jako každá velká změna má i pře-
chod na NDS své „dětské“ nemoci. 
Ne vše se podařilo včas a důsledně 
připravit, a tak nás ještě čekají nema-
lé úkoly v doladění nastavení proce-
sů v péči o majetek a doškolení pra-
covníků.

otazníky

ČEZ zakládajícím  
členem platformy  
Udržitelná energetika 



40 tým

Komunikátoři iniciativ
ČEZ proti krizi,  
Bílé šrotovné i kampaně 
ČEZ regionům

Tým, jehož hlavním úkolem byla příprava 
komunikačních aktivit Skupiny ČEZ smě-
rem ven i dovnitř, vznikl letos v lednu. Jeho 
členy jsou lidé z různých marketingových 
a komunikačních útvarů – z marketingu 
i prodeje společnosti ČEZ Prodej, mediál-
ního útvaru, strategické či interní komuni-
kace... Ti všichni spojili své síly, vypracovali 
plán a za krátkou dobu ho i naplnili kon-
krétními, nepřehlédnutelnými aktivitami. 
„Plán pro tento rok má tři části. První vy-
cházela z rozhodnutí vedení společnosti 
rychle zareagovat na ekonomickou rece-
si a pomoci ji zvládnout postiženým zákaz-
níkům, firmám i podnikatelům – jejím vý-
sledkem jsou aktivity programu ČEZ proti 
krizi. Pak přišlo Bílé šrotovné, kterým jsme 
našim zákazníkům dali impuls k úsporám 
spotřeby elektrické energie i k větší ohle-
duplnosti k přírodě, ale bylo ještě součás-
tí programu ČEZ proti krizi. Dalším krokem 
je kampaň informující veřejnost o našich 
dobročinných aktivitách v regionech, kte-
ré dosud nebyly komunikovány uceleně 
a plošně. V posledním období věnoval tým 
mimořádnou pozornost přípravě komuni-
kace iniciativy vedení společnosti předsta-
vené 17. června,“ vysvětluje Zuzana Řez-
níčková, která tým řídí – jinak exekutivní 
ředitelka pro retail a jednatelka společnos-
ti ČEZ Prodej. 

Cílem srozumitelnost a pozitivní 
přijetí 
Prvním zadáním týmu bylo vymyslet 
a ve spolupráci s agenturami informo-
vat o programu ČEZ proti krizi tak, aby se 
o něm dozvěděli všichni, komu můžeme 

text: Petr Holub
foto: WWA

pomoci. Prospěšné projekty by se minuly 
svým účelem, kdyby se o nich nedozvěděli 
ti, ke komu směřují. Komunikační tým pro-
to hledal nejefektivnější cesty, jak k nim tyto 
informace dostat. K úspěchu vedla kombi-
nace otevřené komunikace s novináři, tis-
kové reklamy, informací na internetu i tře-
ba v letácích obchodníků s bílým zbožím 
a v jejich obchodech. Veškerá komunika-
ce musela být jasná a srozumitelná a za-
ujmout cílové skupiny našich iniciativ. 

Spokojenost s výsledky 
S dosavadními výsledky jednotlivých akti-
vit je Zuzana Řezníčková spokojena. „Větši-
na z nich byla přijata jednoznačně pozitiv-
ně. Ohlas na Bílé šrotovné mnohonásobně 
předčil naše očekávání. Námitky některých 
prodejců, kteří nebyli do akce zahrnuti, nám 
paradoxně pomohly zvýšit mediální do-
pad celé akce.“ U pojištění plateb za elek-
třinu, které skončí v prosinci, se situace 
mění podle toho, kolik lidí přichází o prá-
ci. Konečný výsledek lze tipovat jen obtíž-
ně, s něčím podobným nemá nikdo zkuše-
nosti. K 22. květnu toto pojištění uzavřelo 
4 300 domácností a ČEZ za ně zaplatil přes 
18 milionů korun. U Bílého šrotovného se 
tým ve svých odhadech téměř strefil. Akce 
skončila 15. června a lidé zhruba vyčerpa-

Všimli jste si, jak jsme 
v poslední době vidět? 
Pojištění domácností, 
odklad splatnosti 
faktur pro podnikatele, 
fond zakázek pro firmy, 
Bílé šrotovné i kampaň 
ČEZ regionům 
vzbudily velký zájem 
veřejnosti i mediální 
ohlas. Seznamte 
se s koordinačním 
týmem, který zajišťoval 
prezentaci kroků, 
jež Skupina ČEZ 
dělá ve prospěch 
zákazníků, regionů 
i celé společnosti.
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li částku, kterou na tuto akci ČEZ vyčlenil. 
„Výsledky už po šesti měsících dokazují, že 
peníze, které na tyto projekty Skupina věno-
vala, se v dlouhodobém horizontu vyplatí. 
Dokázali jsme, že i takový ‚nesexy’ produkt, 
jako je elektřina, si komunikaci zaslouží,“ 
dodává Zuzana Řezníčková. 

Bez ostatních by to nešlo 
Komunikátoři by se neobešli bez pomoci 
kolegů z ostatních útvarů Skupiny. Do pří-
pravy komunikace programu ČEZ proti kri-
zi se zapojoval ČEZ Prodej (ani Z. Řezníč-
ková není svou profesí komunikátor, ale 
obchodník), odborníci z výroby a distribuce 
se zúčastnili přípravy aktivit pro živnostníky 
a malé firmy, kde hrál velkou roli i centrální 
nákup, své si odpracovaly ČEZ Zákaznické 
služby. „Vše, co vymyslíme, vždy nakonec 
nejvíc dopadne na lidi z ČEZ Zákaznických 
služeb, protože oni to musejí vysvětlovat zá-
kazníkům. Zejména zpočátku se o všem 
dozvídali na poslední chvíli, protože naše 
iniciativy rychle reagovaly na aktuální situa-
ci naší ekonomiky a společnosti. Kolegové 
z ČEZ Zákaznických služeb to i tak zvlád-
li velmi dobře,“ chválí Zuzana Řezníčko-
vá. „S podklady nám pomáhali i finančníci, 
hlavně risk management, a mnoho dalších 
útvarů z ČEZu i dceřiných společností.“ 

Byla to obrovská 
zkušenost 
Zuzana Řezníčková
exekutivní ředitelka pro retail,  
ČEZ Prodej s. r. o., vedoucí týmu 

Jak jste se ocitla v čele týmu? 
Vedení Skupiny došlo k závěru, že je 
nezbytné komunikaci ve Skupině ČEZ 
lépe koordinovat. A že do doby, než 
bude vedení různých oblastí komunika-
ce sjednoceno, by tu měl na projektové 
bázi fungovat tým složený se zástupců 
všech stávajících komunikačních útva-
rů. Ten vznikl v lednu a já byla požádá-
na, abych se dočasně ujala jeho říze-
ní. Ale už od července předám vedení 
týmu Bohdaně Horáčkové, nové ředitel-
ce útvaru komunikace Skupiny ČEZ. 

Co bylo na práci týmu nejtěžší a co 
nejzajímavější?
Nejzajímavější byla kreativní část, vymýš-
lení, co všechno uděláme. Rutinní vyjed-
návání o cenách, termínech a podobně 
už tak veselé nebývá. Asi nejtěžší pro mě 
bylo po třech měsících působení ve Sku-
pině ČEZ začít řídit tým složený z růz-
ných lidí z mnoha útvarů, společnos-
tí i regionů. Byla to obrovská zkušenost. 
Jsem pyšná na celý tým, že se nám po-
dařilo udělat tolik práce za tak krátkou 
dobu. Podobné kampaně se připravu-
jí několik měsíců, my byli schopni rea-
govat v řádu dnů a týdnů. Je vidět, že 
v ČEZu jsou lidé, kteří umějí zabrat.

Jaký význam má komunikace?
Tak velká firma, jakou je Skupina ČEZ, 
musí klást na externí i interní komuni-
kaci velký důraz. Já považuji komunika-
ci za velmi důležitý prvek firemní kultury 
i tvorby názoru na jakoukoli věc. Komu-
nikace nemůže řídit byznys, ale měla by 
být nedílnou součástí každého rozho-
dovacího procesu. Komunikovat se má 
pravdivě, o pravdivých věcech a proak-
tivně, nejen odrážet různé útoky a polo-
pravdy. 

1
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1 Zuzana Řezníčková 
exekutivní ředitelka pro retail,  
ČEZ Prodej

marketingová komunikace, 
ČEZ Prodej:

Milan Mika 

Alice Filipovičová 

David Ejem 

prodej a marketing útvaru  
retail, ČEZ Prodej:

Vladimír Vokroj 

Barbora Špicarová-Stašková

Roman Rezek

Zuzana Brzková 

Ladislav Kříž 
mediální útvar, ČEZ

strategická komunikace, ČEZ:

Soňa Křítková 

Michaela Sabolovičová- 
-Chloupková 

Šárka Samková  
vnitřní komunikace, ČEZ 

Přemysl Šašek  
public affairs, ČEZ

Komunikátoři iniciativ ČEZ
proti krizi, Bílé šrotovné
i kampaně ČEZ regionům
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7:00 
Do kanceláře Jaroslav Brzák doráží před 
sedmou hodinou – dojíždí z Hořic, tak-
že vstává kolem půl šesté. Start do nové-
ho pracovního dne se neobejde bez obli-
gátní kávy, pak se vrhne rovnýma nohama 
do práce. 

9:00 
První ranní hodiny se nesou ve znamení ne-
zbytné administrativy – je třeba zhlédnout 
nové pracovní příkazy a přerozdělit je mon-
térům v terénu, zkontrolovat poruchová hlá-
šení z předchozího odpoledne a noci, ter-
mínovaná přerušení odběru apod. Za své kanceláře 

v budově společnosti 
ČEZ Měření na kraji 
Jičína řídí Jaroslav 
Brzák jedenáctičlenný 
tým montérů měření 
retail. Ten pro 
maloodběratele 
na území bývalých 
okresů Jičín a Semily 
zajišťuje činnosti, 
které souvisejí 
s elektroměry. 
„Staráme se 
o montáže 
elektroměrů, změny 
sazeb, řešení poruch 
elektroměrů, zavádění 
nových odběrů 
i méně populární 
přerušování odběrů,“ 
vypočítává.

Jaroslav Brzák u ČEZu pracuje „odjakživa“, 
i když dříve byl zaměstnán pod hlavičkou 
někdejší Východočeské energetiky. „Po zá-
kladní škole jsem se vyučil elektromontérem 
rozvodných zařízení,“ vypráví. Poté v této 
profesi nějakou dobu pokračoval. „Stavěli 
jsme sloupy, montovali přípojky a podobně,“ 
vzpomíná. Při zaměstnání si ještě po veče-
rech dodělával maturitu na střední průmys-
lové škole. „Pak jsem si odbyl ještě dva roky 
vojny a od roku 1985 jsem u elektroměrů,“ 
shrnuje svou profesní cestu. 

Z terénu v kanceláři
Do roku 1990 pracoval jako řadový montér 
měřicích zařízení, poté se stal vedoucím. Sám 
už tak po elektroměrech nechodí – jeho prací 
je řídit druhé. „Ze zákaznického centra nebo 
z obchodních kanceláří mi do počítače při-
jdou pracovní příkazy vystavené na základě 
požadavků zákazníků a já je musím operativ-
ně přerozdělit. Každý z montérů má u sebe 
přenosný terminál, na nějž mu pracovní pří-
kazy posílám,“ vysvětluje. Když jsou montéři 
hotovi, průběžně mu posílají pracovní příka-
zy k dalšímu zpracování. „Někdy je také třeba 
odvolat příkazy na přerušení odběru – aby se 
nestalo, že přerušíme odběr někomu, kdo už 
mezitím zaplatil,“ doplňuje Jaroslav Brzák. 

Každá práce má své
K běžným starostem všedního dne patří také 
zajištění pracovních a ochranných pomůcek 
– pracovních oděvů, nářadí aj. Na vyrážení 
do terénu tak mnoho času nezbývá. „Teď už 
jsem převážně v kanceláři, i když musím sa-
mozřejmě také do terénu, abych práci mon-
térů zkontroloval nebo vyřešil složité, většinou 
již opakované reklamace chodu měřicího za-
řízení a kvalifikovaně vysvětlil problémovou 
situaci, případně odzkoušel měřicí zaříze-
ní přímo na místě za účasti zákazníka,“ říká. 
Po dobách, kdy se v kanceláři coby řadový 
montér moc neohřál, se mu nijak nestýská. 
„Každá práce má své. Když je hezky, trochu 
klukům závidím, že mohou být venku, když je 
zima nebo prší, jsem rád, že jsem pod stře-
chou,“ směje se.

10:00 
Občas musí Jaroslav Brzák seběhnout 
z kanceláře do skladu – převzít od montérů 
demontované elektroměry a vydat jim nové.

10:20 
Nedílnou součástí pracovních povinností 
vedoucího technika je také  kontrolní čin-
nost podřízených montérů prováděná pří-
mo v terénu. S kolegou u otevřené rozvod-
né skříně Jaroslav Brzák zkontroluje, zda 
vše „sedí“, jak má. 

11:30 
Po návratu do kanceláře někdy ještě ab-
solvuje rychlou „operativní poradu“ s  
montéry, kteří se zrovna vrátili z terénu, 
pak se vrací k administrativní práci v kan-
celáři. 

14:00 
Jednou týdně se Jaroslav Brzák promě-
ní v baliče zásilek. „Vybrané elektroměry 
z reklamací posíláme do Skutče, v úterý to 
tu vždycky balím, aby si pro to ve středu 
mohla přijet kurýrní firma,“ vysvětluje. 
Když je „klid“, odjíždí většinou po třetí ho-
dině autobusem domů. „Tam mě čeká 
manželka, ještě mám dva syny, ti už jsou 
ale dospělí a doma se s nimi moc nevi-
dím,“ dodává s úsměvem. 

den s text: Roman Peterka
foto: Michael Kratochvíl

Jaroslav Brzák
Vedoucí technik  
měření retail
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Jezdíme i pod zemí
Sestupme nyní 
z oblouků či sloupů 
nadzemních drah, 
které jsme si představili 
v minulém čísle, hluboko 
do podzemí, neboť 
se ukázalo, že to je 
jediný způsob, jak ještě 
proniknout do nejhustěji 
zaplněných center 
především evropských 
velkoměst. 

další, už 5 mil dlouhé trati, narazil na těž-
ké administrativní překážky, vyvolané pře-
devším provozovateli konkurenčních nad-
zemních drah, a neuspěl.

Evropský kontinent
Ke konci 19. století začala o podzemní drá-
ze vážně uvažovat i velká evropská měs-
ta. V Berlíně byl jejich propagátorem sám 
Werner Siemens. Přípravy zahájili i v Paříži, 
kde byly pro ražení tunelů mimořádně příz-
nivé geologické podmínky. Vypadalo to, že 
na světové výstavě roku 1900 by se Paříža-
né už mohli jako první na evropském kon-
tinentu vozit metrem. Všem však nakonec 
„vypálila rybník“ Budapešť, jež se připravo-
vala na oslavy tisíciletého výročí příchodu 
Maďarů do podunajské nížiny. Od myšlenky 
k činu nebylo daleko, a tak už v roce 1896 
bylo centrum města spojeno podzemní drá-
hou s městským lesíkem, kde bylo vybudo-
váno výstaviště. Šlo ovšem spíše o nehlu-
bokou a nepříliš dlouhou podpovrchovou 
dráhu, v podstatě zakrytý výkop. Městu 
na Dunaji už však prvenství nikdo nevezme. 
Vzhledem k omezené výšce tu jezdily vozy 
se skříněmi zavěšenými mezi dva podvoz-
ky. Odběr elektrického proudu zajišťovaly 
jednoduché obloukové sběrače z kolejnič-
ky umístěné na stropě tunelu.

A co Praha?
První snahy o vybudování podzemní dráhy 
v Praze se objevily již v roce 1898, reálný 
projekt však předložili až roku 1926 inže-
nýři Bohumil Belada a Vladimír List. Uvažo-
vali o čtyřech podzemních tratích (poprvé 
použili výraz „metro“), které by navazova-
ly na povrchové rychlodráhy. Úvahy přeru-
šila válka a po ní zaměření na „stavby so-
cialismu“, a tak si Pražané museli počkat 
až do 9. května 1974, kdy byl slavnostně 
zahájen provoz na prvním úseku linky C 
z Kačerova na Florenc. Výstavba dalších 
tratí pak probíhala ráz na ráz – roku 1978 
byl zahájen provoz na lince A, roku 1985 
na lince B a zároveň se všechny trasy prů-
běžně prodlužovaly. 

Londýn a New York
Londýnská podzemní dráha se budovala 
prakticky již od poloviny 19. století. V té 
době byl samozřejmě jiný pohon než par-
ní nemyslitelný. Znamenalo to nákladné 
budování rozsáhlých podzemních pro-
stor a také hlučný a špinavý provoz, a to 
i přesto, že se lokomotivy opatřovaly růz-
nými přídavnými zařízeními, například 
kondenzátory zabraňujícími unikání páry 
do vzduchu.

Londýnskou podzemkou se inspiroval 
i americký vynálezce a podnikatel Alfred E. 
Beach. Předpokládal ovšem, že v rodných 
Spojených státech by v konkurenci jed-
nodušších a levnějších nadzemních drah 
s podzemním parním provozem neuspěl, 
a tak hledal jinou cestu. Našel ji v pneuma-
tickém pohonu. Okolo roku 1867 vybudo-
val tunel pod rušnou newyorskou Broad-
wayí a jednu z koncových stanic vybavil 
obrovským dmychadlem. Vůz se pak v tu-
nelu pohyboval v podstatě na principu po-
trubní pošty. Slavil obrovský úspěch i vzhle-
dem k čistému a estetickému prostředí 
dráhy. Když se však chtěl pustit do stavby 

Příčný řez tunelovým 
nádražím na náměstí  
l’Etoile v Paříži

44 historie text: Pavel Augusta
ilustrace: archiv autora
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Rozluštění tajenky z květnového čísla zní: Úspěch ničemů láká mnohé – Phaedrus. Z těch, kteří nám poslali správné odpově-
di, byli vylosováni následující luštitelé: Martin Jelínek (České Budějovice), Karel Knězek (Dětmarovice), Jana Machová (Karlovy 
Vary), Petr Šindler (ČEZ Měření) a Ladislav Tanistra (Ostrava). K nové tajence prozradíme jen to, že nás tentokrát inspiroval Václav 
Dušek, autor mnoha aforismů. Vyluštění zašlete do 17. července na ceznews@cez.cz nebo na adresu redakce.
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Robert Křivánek
Vystudoval VUT v Brně, obor 
Tepelné a jaderné stroje a za-
řízení. Získal diplom v obo-
ru International Management 
na Sandwell College v Bir-
minghamu ve Velké Británii. 
V ČEZ je zaměstnán od roku 
1994. Nejprve zde působil 
na pozicích řídícího provoz-
ního personálu, později stál 
v inženýringu divize výroba 
při zrodu a rozjezdu význam-
ných projektů v jaderných 
elektrárnách ČEZ, jako byly 
např. rekonstituce projektové 
báze, kvalifikace zařízení, pří-
prava dlouhodobého provozu 
(LTO) EDU či nový program 
řízení životnosti elektráren. 
V současné době pracu-
je jako manažer klíčového 
projektu Zajištění LTO EDU 
a jako vedoucí skupiny Říze-
ní životnosti a LTO. Je členem 
hlavního výboru Asociace 
strojních inženýrů ČR. Zastu-
puje ČEZ v mnoha aktivitách 
EU a MAAE v oblasti říze-
ní životnosti a LTO. Je žena-
tý, s manželkou Ivou má dvě 
dcery – Báru (12) a Helenku 
(9). K jeho koníčkům patří ly-
žování, vysokohorská turisti-
ka, cyklistika a cestování.
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Využijme potenciál našich elektráren
Robert Křivánek

1 Jaké je poslání projektu 
Zajištění LTO EDU, který 

řídíte?
Připravit JE Dukovany (EDU) na provoz 
za původní projektovou životnost a za-
vést program řízení životnosti elektrárny. 
V případě EDU je to za rok 2015, tedy 
za původně uvažovaných 30 let provozu.

2 Co znamená zkratka LTO?
Long-term operation. Jde o zkratku, 

která se mezinárodně používá pro provoz 
za původní projektovou životnost jaderné 
elektrárny. 

3 Co je podstatou řízení stár-
nutí zařízení?

Určit stav, kdy vlastnosti zařízení degradu-
jí na úroveň ohrožující dodržení požadova-
ných bezpečnostních rezerv. Zahrnuje to 
také provádění nápravných nebo zmírňují-
cích opatření pro navrácení jejich vlastnos-
tí do požadovaného stavu. 

4 A co je úkolem řízení život-
nosti?

Jde o proces spojující řízené stárnutí zaří-
zení a ekonomické plánování s cílem opti-
malizovat provoz, údržbu a dobu životnosti 
zařízení, udržovat požadovanou úroveň po-
hotovosti a bezpečnosti elektrárny a maxi-
malizovat výnos investic po dobu života 
elektrárny. Jde o službu pro správce zaří-
zení, kteří na základě našich doporučení 
rozhodnou o přijetí konkrétních opatření 
pro jednotlivá zařízení. 

5 Jaké jsou hlavní cíle projektu 
LTO EDU?

V období 2009–2015 realizovat obno-
vu zařízení umožňující provoz minimál-
ně do roku 2025, získat povolení k provo-
zu do roku 2025 a připravit podmínky pro 
provoz až do roku 2045.

15 otázek text: Jaroslav Bílý 
foto: WWA

6 Jak byla příprava LTO EDU 
jako klíčového projektu ČEZ 

dlouhá?
První přípravná fáze probíhala už od roku 
1996 a řešila především bezpečnostní 
zlepšení elektrárny. V druhé fázi, od roku 
2004, byl už připravován detailní pro-
gram Zajištění LTO EDU. V této souvis-
losti je nutno ocenit zejména dlouholetou 
činnost pracovního týmu Miroslava Šab-
aty.

7 Kolik bude projekt stát?
Je jedním z nejrozsáhlejších ve Sku-

pině, skládá se z 239 dílčích akcí s nákla-
dy přes 14 miliard korun. 

8 Co přinese Skupině ČEZ?
Ekonomický efekt v řádu desítek 

miliard korun. Prodloužený provoz EDU 
přispěje také ke snižování emisí, a tedy 
i k řešení problematiky globálního otep-
lování.

9 Jaký užitek bude mít z pro-
dloužení provozu EDU její 

okolí?
Elektrárna působí jako silný stabilizační 
faktor v poměrně „chudém“ regionu Vyso-
čina a významně se podílí na přímé i ne-
přímé zaměstnanosti v okolí. Okolní obce 
a města mají proto zájem na dalším půso-
bení ČEZ v této lokalitě.

10 Jak je projekt zabezpečen 
po personální stránce?

Příkazem ředitele divize výroba byl jme-
nován projektový tým, jehož jsem projek-
tovým manažerem. Projektový tým je řízen 
řídicím výborem v čele s ředitelem EDU 
Zdeňkem Linhartem. Dva pracovní týmy – 
staronový tým LTO řízený Miroslavem Ša-
batou a nový tým implementace řízení ži-
votnosti řízený Josefem Vaverkou – si dělí 
hlavní úkoly projektu. 

11 Bude postaráno o zajiště-
ní nové generace perso-

nálu pro EDU?
Jako dílčí projekt byl schválen projekt Ob-
nova personálu EDU, vedený divizí perso-
nalistika. Jeho hlavním cílem je zajištění 
nové generace odborníků pro EDU.

12 Je vaše činnost v oblasti 
LTO v souladu s meziná-

rodní praxí?
Náš projekt v jaderných elektrárnách typu 
VVER je hodně průkopnický, proto jsme 
od samého začátku čerpali z praxe vyspě-
lých zemí a aktivně jsme se podíleli na tvor-
bě mezinárodní legislativy v dané oblasti. 
V dubnu 2008 proběhla v EDU mezinárod-
ní expertní mise Mezinárodní agentury pro 
atomovou energii (MAAE), která konstatova-
la dobrý soulad s jejími doporučeními a me-
zinárodní praxí.

13 Jaká je naše pozice vůči 
ostatním zemím v regionu?

Nejen mezi postkomunistickými zeměmi 
jsme na mezinárodním poli dáváni za pří-
klad a jsme často žádáni o předávání na-
šich zkušeností a znalostí.

14 Jste v souladu s požadav-
ky Státního úřadu pro ja-

dernou bezpečnost?
Ano. O našich výsledcích a stavu příprav 
na LTO ho pravidelně informujeme. 

15 Které elektrárny ČEZ jsou 
pro vás nyní prioritní?

Kromě EDU samozřejmě JE Temelín. 
Na základě zkušeností z Dukovan je tu již 
nyní vhodné vedle řízení životnosti realizo-
vat celou řadu opatření, která v budoucnu 
umožní zdárný dlouhodobý provoz. Ovšem 
také klasické elektrárny v této oblasti vyža-
dují mnoho činností. Zde je naší snahou 
maximální využití synergie všech zdrojů.
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